

Ha muerto Alan Curtis

Nueva York.—Ha fallecido el actor de cine Alan Curtis, de cuarenta y tres años, a consecuencia de una enfermedad renal. El martes pasado, un cirujano logró volver a la vida a Curtis cuando su corazón dejó de latir durante cerca de un minuto, en el transcurso de una operación renal, mediante masaje directo al corazón. (Efe)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES TELEFOS. 3185 Y 124
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 18

«No hay más que un medio seguro de evitar la guerra total: ganar la guerra fría»

Norteamérica no reconocerá ninguna clase de compromisos contenidos en acuerdos secretos que permitan la esclavitud de los pueblos

LA VII FLOTA NO SERA EMPLEADA POR MAS TIEMPO EN ESCUDAR A LA CHINA COMUNISTA

Primer mensaje del presidente Eisenhower al Congreso de los Estados Unidos

Washington.—El nuevo presidente norteamericano ha dirigido al Congreso su primer mensaje sobre el estado de la Unión. «La finalidad de este mensaje», dijo Eisenhower, «es sugerir ciertas líneas a lo largo de las cuales pueden dirigirse inmediatamente nuestros esfuerzos combinados hacia la realización de nuestros propósitos rectores. El tiempo que lleva esta Administración es demasiado corto para permitir la preparación de un detallado y amplio programa de acción. Tal programa se irá llenando en las semanas venideras, cuando, después de adecuado estudio, presente yo recomendaciones adicionales a vuestra consideración. Nuestra país ha pasado por un doloroso período de pruebas y desilusiones desde la victoria de 1945. Habíamos previsto un mundo de paz y cooperación. Las calculadas presiones del comunismo agresivo, por el contrario, nos han forzado a vivir en un mundo de confusión. Con esta costosa experiencia hemos aprendido una clara lección. Hemos aprendido que el mundo libre no puede seguir por tiempo indefinido en una situación de tirantez paralizante, dejando siempre al agresor la elección de tiempo y lugar, y los medios de causar el mayor daño, al menor coste para sí mismo. Esta Administración, por consecuencia, ha comenzado una definición de una nueva política exterior positiva. Esta política estará gobernada por ciertas ideas fijas. Son las siguientes:

1. Nuestra política extranjera debe ser clara, consistente y segura. Esto significa que debe ser el producto de una genuina y continuada cooperación entre las ramas ejecutiva y legislativa de este Gobierno. 2. La política que adoptemos debe ser una política coherente y global. La libertad que veneramos y defendemos en Europa y en las Américas no es diferente de la libertad que está en peligro en Asia. 3. Nuestra política dedicada a hacer seguro al mundo libre tendrá en cuenta todos los métodos y posibilidades pacíficas, excepto al de quebrantar la fe de ningún pueblo con objeto de comprar una fantástica ganancia para nosotros mismos. Yo pediré al Congreso, en fecha posterior, que nos unamos en una resolución apropiada para dejar claramente sentado que este Gobierno no reconoce ninguna clase de compromisos contenidos en acuerdos secretos, en el pasado, con Gobiernos extranjeros que permitan esta clase de esclavizamientos. 4. La política que nosotros vamos a perseguir reconocerá que ninguna nación, individualmente, aunque sea tan poderosa como la nuestra, puede defender por sí sola la libertad de todas las naciones amenazadas por la agresión comunista del exterior o por la subversión interior. Debemos dar ayuda a otras naciones en la medida en que luchan seriamente para cumplir su parte completa de tareas común. Pero ninguna riqueza ni ayuda puede compensar una pobreza de espíritu. El corazón de toda nación libre debe honestamente estar dedicado a conservar su propia independencia y seguridad. 5. Nuestra política debe estar diseñada para apadrinar el advenimiento de la unidad práctica de la Europa occidental, las naciones de aquella región han contribuido notablemente al esfuerzo de sostener la seguridad del mundo libre. Desde las junglas de Indochina y Malaca a las playas septentrionales de Europa se han hecho costosos y amargos sacrificios para mantener la independencia de la libertad. Pero el programa de la seguridad exige una cooperación más estrecha entre las naciones de Europa que las que se ha conocido hasta la fecha.

Solamente un sistema político y económico más estrechamente integrado, puede proveer la fuerza económica grandemente incrementada necesaria para el mantenimiento, tanto de la preparación militar como de unos niveles de vida suficientemente buenos. La necesidad de Europa occidental, indudablemente, no puede ser manufacturada desde afuera. Sólo puede ser creada desde dentro. Pero es necesario que los animemos a ello, informándoles del a valor que concedemos a la seriedad de sus esfuerzos hacia este objetivo. 6.—Nuestra política exterior reconocerá la importancia de un intercambio comercial mundial provechoso para todos. Eisenhower se refiere seguidamente a la guerra de Corea. Esta guerra—dice—es para los americanos la más penosa, dentro de la evidente agresión comunista a través de todo el mundo. Es claramente una parte del mismo asalto calculado que el agresor está desarrollando en Indochina y Malaca, y de la situación estratégica que manifiestamente afecta a la isla de Formosa y a las fuerzas nacionalistas situadas en ella. La elaboración de cualquier solución práctica del problema cortano inevitablemente afectará a todas estas áreas. La Administración está prestando inmediata y aumentada atención al desarrollo de fuerzas adicionales de la República de Corea. Los ciudadanos de aquella nación han demostrado su capacidad como combatientes y su anhelo de tomar una mayor parte en la defensa de su propia Patria. La organización, equipamiento y entrenamiento les permitirán hacerlo así. Una ayuda incrementada a Corea para este propósito se conforma plenamente con nuestras políticas globales. En junio de 1950, siguiendo el ataque a la República de Corea, la VII Flota de los Estados Unidos, fué instruida, tanto para impedir un ataque sobre Formosa, como para impedir que Formosa fuera utilizada como una base de operaciones contra la tierra firme comunista china. Esto significó en la práctica que la Armada de los Estados Unidos había sido requerida para que sirviera como Armada defensiva de la China roja. Independientemente de la situación en 1950, desde la fecha de aquella orden, los comunistas chinos han invadido Corea para atacar a las fuerzas de las Naciones Unidas que estaban en ella. Han rechazado insistentemente las proposiciones del mando de las Naciones Unidas para un armisticio. Últimamente se han unido a la Rusia soviética para rechazar una propuesta de armisticio, patrocinada por la India, en las Naciones Unidas. Esta propuesta tenía el apoyo total y abrumador de las Naciones Unidas. Por consecuencia, no ha v, por más tiempo, lógica ni sentido en la condición que requiere una flota de los Esta-

dos Unidos asumiera responsabilidades defensivas en beneficio de los comunistas chinos, permitiendo de esa manera a aquellos comunistas que, con la mayor impunidad hasta a nuestros soldados y aquellos de las Naciones Unidas anada en Corea. Por ello, y, desde ahora, no cursado instrucciones para que la VII Flota no sea empleada por más tiempo en escudar a la China comunista. Esta orden no implica intención agresiva alguna por nuestra parte. Pero ciertamente, nosotros no tenemos obligación alguna de proteger a una nación que nos combate en Corea. Este esfuerzo deberá ajustarse siempre a las políticas fijadas por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. No hay más que un medio seguro de evitar una guerra total y este es el de ganar la guerra fría. En tanto el poder de represalias es un fuerte factor disuasivo de un agresor en potencia, el poder defensivo también disuade ciertamente al mismo. Ningún enemigo intentará verosímilmente un ataque condenado de antemano al fracaso. Como el levantamiento de una defensa completamente impenetrable contra la agresión no es posible, la potencia total defensiva debe incluir la preparación civil para dicha defensa. Como tenemos la evidencia incontrovertible de que la Rusia soviética posee armas atómicas, esta clase de protección se convierte en una aguda necesidad. Me he referido a la inevitable necesidad de una economía sana y fuerte si hemos de mantener una potencia militar adecuada y ejercer una dirección influyente para la paz del mundo. Nuestra tarea inmediata es dar forma a la política económica y fiscal que puede: 1.—Reducir los déficits planeados, lo que significa, entre otras cosas, la reducción de los gastos federales a un mínimo seguro. 2.—Hacer frente a los altos costes de nuestra defensa. 3.—Manejar apropiadamente la herencia de la carga de deudas y obligaciones. 4.—Detener la amenaza de inflación. 5.—Trabajar hacia la más inmediatamente posible reducción de la carga de impuestos. 6.—Hacer planes constructivos para estimular la iniciativa de nuestros ciudadanos. El presidente desarrolló a continuación todos estos puntos de política interior y termina diciendo: Hemos pasado brevemente revista a algunos de los problemas de nuestra Patria y a parte de las tareas con que nos enfrentamos. La esperanza de libertad

PARA DESEMPEÑAR SUBDIRECCION Salamanca y provincias de Empresa Capitalización, se necesita persona informada, activa, relacionada y dotes organizativas. Escribid: Sr. Parra, Plaza de Cánovas, 4, primero, derecha. Madrid

misma depende en realidad de nuestra fuerza, nuestro corazon y nuestra prudencia. Debemos ser fuertes en armas. Debemos ser fuertes en la fuente de todo nuestro armamento: nuestra productividad. Todos nosotros, trabajadores y campesinos, capataces y financieros, técnicos y constructores, todos debemos producir, producir más y más. Debemos, sobre todo, ser fuertes en los recursos espirituales, de los que depende todo lo demás. Hay en los asuntos mundiales un curso a seguir entre una afirmación de fuerza, que es bárbara, y una confesión de desamparo, que es cobarde. En cada zona de la acción política, los hombres libres deben pensar antes de poder esperar ganar. En este espíritu debemos vivir y laborar nosotros, confiados en nuestra fuerza, compasivos en nuestro corazon, claros y despejados en nuestro pensamiento. En este espíritu comencemos juntos las grandes tareas que se presentan ante nosotros. (Efe.)

demócratas restantes permanecieron silenciosos. Hubo mayor unidad en los aplausos cuando el presidente defendió una política exterior bipartidista verdadera. Eisenhower fué vitoreado nuevamente cuando terminó con las palabras, «Realicemos juntos las grandes tareas que tenemos ante nosotros.» (Efe.)

APLAUSOS Y VITORES

Washington.—El presidente Eisenhower recibió los primeros aplausos antes de terminar el primer párrafo de su discurso. El primer aplauso cesó cuando dijo que los Estados Unidos no deberían reconocer ningún compromiso secreto del pasado. Obtuvo otra ovación cuando indicó que se prorrogarían los acuerdos de comercio recíproco. La propuesta de Eisenhower de repudiar los acuerdos secretos con Rusia negociados con los demócratas, recibió una sonora ovación de los miembros republicanos del Congreso. Varios demócratas del Sur se unieron al aplauso, pero la mayor parte de los

Washington.—Los barcos soviéticos destinados a la pesca del esturión pondrán proa a aguas próximas a la costa del Irán en el mar Caspio, pese a la declaración del Gobierno persa de poner fin a la concesión soviética de dicha región, según pronostican fuentes diplomáticas de esta capital. Se añade que las aguas del Caspio nunca han sido bien delimitadas entre la URSS y el Irán, y que los rusos, probablemente, no considerarán como aguas persas más que las muy próximas a su costa. Rusia ha estado abusando constantemente de los derechos de la concesión que disfrutaba para su industria del caviar, negándose a emplear a ciudadanos del Irán en puestos de responsabilidad de la Compañía soviéticoirani, que se fundó al amparo de dicha concesión. También se negaron siempre a exhibir a los inspectores del Gobierno persa los libros de contabilidad de la Compañía. Aunque ésta siempre liquidaba con déficit, los rusos obtenían pingües beneficios de la concesión. (Efe.)

Se cree que Rusia no hará ningún caso al Irán

Y que seguirán pescando en aguas del Caspio

Washington.—El secretario de Estado norteamericano hizo la siguiente declaración a los periodistas: «Siempre es para mí un gran placer venir a Francia. Es un país al que quiero extraordinariamente y en el que pasé los años más felices de mi vida, especialmente cuando, siendo estudiante en la Sorbona, conocí a la que había de ser mi esposa, que entonces estaba estudiando en París. Excepto durante las dos guerras mundiales he venido a Francia por lo menos una vez al año durante los últimos cuarenta y cinco, y es una costumbre que me propongo seguir. El señor Stassen y yo hemos venido por la amable invitación de vuestro Gobierno y por orden del presidente Eisenhower, para hablar con vuestros dirigentes, porque el presidente desea asegurarse de que desde el comienzo de la política de su administración tendrá en cuenta la opinión de Francia. Los Estados Unidos consideran a Francia como a una gran amiga y aliada. (Efe.)

COMIENZA EL TRABAJO París.—Inmediatamente después de su llegada a París, el secretario de Estado norteamericano comenzó sus conversaciones con los representantes diplomáticos de los Estados Unidos en la Europa occidental, congregados en esta capital, para saber si los treinta mil millones de dólares invertidos por Norteamérica en el viejo mundo desde que terminó la guerra han de recibir en pago la unidad de ese mundo. Desde el aeropuerto de Orly, Dulles y Stassen se dirigieron sin pérdida de tiempo a la residencia del embajador estadounidense, James C. Dunn, donde almorzaron en unión de éste; del embajador en Italia, Bunker; del encargado de Negocios de Gran Bretaña, Holmes; del alto comisario interino en Alemania, Samuel Reber; del jefe de la Agencia de Seguridad Mutua en Europa, embajador William Draper; de su adjunto político, Anderson; del militar, Livingston merchantly, y de los jefes de las Misiones de la citada Agencia

El «Juan Sebastián Elcano», en viaje de prácticas

Cádiz.—Ha zarpado de este puerto el buque escuela «Juan Sebastián Elcano» para desarrollar un viaje de prácticas con guardiamarinas de la Escuela Naval Militar. Visitarán Nueva York, Ciudad Trujillo y otros puertos de América, rindiendo viaje en Marín en el mes de junio próximo. (Logos)

APERTURA DE UN PROCESO DE BEATIFICACION



Bajo la presidencia del patriarca obispo de Madrid, doctor Eijo Garay, en la capilla episcopal se celebra la solemne sesión de apertura del proceso de beatificación del Padre escolapio Faustino Miguel. Un momento de la ceremonia. (Foto Vidal.)

Dulles y Stassen se reunieron ayer con el Jefe del Gobierno francés

René Mayer expresó su preocupación por la decisión de Eisenhower de retirar la VII flota norteamericana de Formosa

También se habló del viaje a Washington del Presidente del Gobierno

París.—A su llegada a Orly, el secretario de Estado norteamericano hizo la siguiente declaración a los periodistas: «Siempre es para mí un gran placer venir a Francia. Es un país al que quiero extraordinariamente y en el que pasé los años más felices de mi vida, especialmente cuando, siendo estudiante en la Sorbona, conocí a la que había de ser mi esposa, que entonces estaba estudiando en París. Excepto durante las dos guerras mundiales he venido a Francia por lo menos una vez al año durante los últimos cuarenta y cinco, y es una costumbre que me propongo seguir. El señor Stassen y yo hemos venido por la amable invitación de vuestro Gobierno y por orden del presidente Eisenhower, para hablar con vuestros dirigentes, porque el presidente desea asegurarse de que desde el comienzo de la política de su administración tendrá en cuenta la opinión de Francia. Los Estados Unidos consideran a Francia como a una gran amiga y aliada. (Efe.)

wer de hacer caso omiso de los acuerdos secretos concertados por el fallecido presidente Roosevelt, con los rusos, en Yalta. Se agrega que en la reunión se tocó la cuestión referente al próximo viaje de Rene Mayer a Washington, para entre visitarse con el presidente Eisenhower. (Efe.)

¿Cuáles son las posibilidades de que el proyectado Ejército defensivo europeo se convierta en una realidad? ¿Cuáles son las perspectivas de una verdadera Federación Política Europea? ¿Cuál es en la actualidad el ambiente europeo? ¿Green las naciones europeas que verdaderamente pueden reducir su esfuerzo? ¿Están preparadas a seguir adelante con el rearme? ¿Ha sido espoleada la opinión pública contra la amenaza soviética? ¿Ha prendido la unidad europea en la mente del europeo medio en la misma forma que la del ciudadano norteamericano? ¿Podría emplearse en otra forma la ayuda norteamericana? ¿Puede terminar toda ayuda económica? ¿Cuándo? Quiénes han de dar a esas preguntas las contestaciones que sin duda influirán grandemente en el informe de Dulles al presidente Eisenhower, por consiguiente en la ulterior política de Washington, han estado trabajando mucho últimamente en prepararse para poder informar con exactitud.

REUNION CON RENE MAYER

París.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, y el director de la Agencia de Seguridad Mutua, Harold Stassen, han celebrado una reunión con el jefe del Gobierno francés, René Mayer, al que acompañaban varios miembros de su gabinete. Aun cuando no se ha facilitado comunicado sobre lo tratado en la conferencia, se sabe que el Gobierno francés ha expresado a Dulles su preocupación por la decisión del presidente Eisenhower de retirar la VII Flota norteamericana de Formosa. Por su parte, en fuentes allegadas al Gabinete, se dice que el Gobierno francés ha expresado también su inquietud ante la intención de Eisenhower

La ciudad ha puesto los llamativos letreros de liquidaciones y saldos como una cita que se produce generalmente a fin de temporada. Cada escaparate atrae la atención del comprador, remiso a la fuerza, precisamente al terminar la temosa cuesta de enero y la perspectiva de los veintiocho días de febrero. Yo no sé la eficacia para el adquirente de esas liquidaciones, ni la verdad de las diferencias entre las cifras marcadas en los géneros, que evidentemente son considerables «a la vista». Estas son cuestiones de las amas de casa al determinar las economías que representan las compras de un día a otro; pero alguna debe de ser cuando se forman «colas» ante los establecimientos que las organizan, en una especie de feria de «gángas» que a lo peor no lo son. Desde luego, el sentido comercial aconseja esta clase de ventas que se han producido a través de todos los tiempos, pero pocas veces como ahora, en que hay que aumentar el incentivo del comprador ante un desvelo económico por la elevación de los artículos. Pero también los «saldos» pueden llevar a muchas consideraciones en cuanto a márgenes que, en determinados casos, parecen nulos por las liquidaciones o simplemente se huelo para salir de géneros y aumento de ventas. Lo evidente es que la llamada surte sus efectos y que la actividad comercial muestra su característica, buscando cada cual su mejor beneficio, que si es eficaz para unos y otros, ¡tan contentos! —JAVIER.

Marginal

SALDOS

El cine español celebra su fiesta



Con motivo de la festividad de San Juan Bosco, Patrono del cine español, se han celebrado diversos actos, entre ellos una comida servida a los artistas pobres, por estrellas del cine y del teatro. La bella artista de teatro Raquel Daina, sirviendo la comida a los antiguos artistas. (Foto Vidal.)

LA CIUDAD

En el Palacio de la Salina

Se subvenciona la instalación de un Instituto Laboral en Peñaranda de Bracamonte

También se conceden subvenciones a diversos pueblos para instalar el servicio de alumbrado eléctrico

Bajo la presidencia del señor Gutiérrez de Ceballos y con asistencia de los señores Burgos Pina, García Miguel, Fernández Iglesias, Mailló Sánchez, Escudero Villapece, Jlin, Lorenzo Cajal, Hernández Juan, Bermejo Bermejo, Feblag Hernández y Peláez Redondo, celebró sesión plenaria la Excm. Diputación provincial...

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó señalar los días 14 y 28 de febrero para celebrar las sesiones ordinarias, a las doce y media de la mañana.

Seguidamente se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

BENEFICENCIA

Conceder varios ingresos y salidas de acogidos en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Agradecer a la comunidad de PP. Jesuitas la atención de haber admitido en su Noviciado, durante dos días, gratuitamente y con carácter de internos, para practicar ejercicios espirituales, a dos asilados de la Residencia provincial de Niños.

Conceder a Nicolás Manjón Hernández, de Babilaufes, y Antonio Blázquez Cosmes, de Macotera, premios a la natalidad, por haber dado a luz sus respectivas esposas dos niños gemelos.

CAMINOS VECINALES

Aprobar las tarifas de arrendamiento de las máquinas apisonadoras adquiridas por la Corporación para obras en caminos vecinales, así como los contratos de destajo para el reparo de las máquinas.

Conceder prórroga para terminar las obras de reparación de varios caminos vecinales a sus contratistas respectivos.

Autorizar a doña Ramona Rodríguez Morín, de Monterrubio de la Sierra, para construir un paso de cuneta en una finca urbana situada en las inmediaciones del camino vecinal de Monterrubio de la Sierra a Pedrosillo de los Aires, previo pago del impuesto correspondiente.

INTERVENCION

Aprobar varias cuentas, facturas, nóminas, recibos y certificaciones de obras.

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Fray Luis de León», de Salamanca

SEGUNDO PLAZO DE MATRICULA

Todos los alumnos inscritos en este Instituto, cualquiera que sea el Centro o forma en que realicen sus estudios, deberán efectuar el pago correspondiente al segundo plazo de matrícula durante el próximo mes de febrero y en las horas de once a una.

Abonarán veintitres pesetas en papel de pagos al Estado y diez pesetas en metálico por cada matrícula de curso completo presentando el libro de calificación escolar, con un timbre móvil de 0,25 céntimos para la diligencia correspondiente.

Los alumnos que sigan sus estudios por Enseñanza Privada, acompañarán la autorización del Colegio de Doctores y Licenciados para su constancia en el expediente, al mismo tiempo estampadas en su Libro de Calificación antes de presentarse a hacer el pago.

Todos los alumnos beneficiarios de Familias Numerosas que figuran inscritos con el 50 por 100 de sus matrículas (primera categoría) para el segundo plazo abonarán solamente la mitad de las cantidades expresadas en las matrículas del curso normal, no así en las pendientes, en las cuales el pago será ordinario.

Si el pago no se hiciera durante el mes de febrero, podrá hacerse en el mes de marzo con abono de derechos dobles.

Tanto en la categoría primera como en la segunda de Familias Numerosas, deberán estar en posesión del título de beneficiario, renovado para el año actual, justificándolo con las correspondientes copias certificadas por los respectivos Ayuntamientos.

Si el pago no se hiciera durante el mes de febrero, podrá hacerse en el mes de marzo con abono de derechos dobles.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.º, Izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

cupón PRO CIEGOS Número premiado ayer con 50 pesetas 721 Premiado con 5 pesetas, todos los terminados en 21.

REGISTRO CIVIL Durante los días 30 y 31 se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Alfonsa Carrasco del Castillo, Antonio Angel Hernández Montes, María Soledad Martín Hernández, Julián Hernández Benito, Ernesto Basanta Palazuela, Bienvenido García Benito, María del Consuelo Tapia Velázquez, Julián Tolosa Lozano, José Pedraz Pedraz.

DEFUNCIONES

Luis Alonso de Dios, de ochenta y seis años; Pilar Verdejo Martín, de sesenta y seis; Orenco Montero Ripoll, de diez días; Avelina Rodríguez Barrado, de setenta y cuatro años; Rafael Sánchez Rodríguez, de quince días; María Simón Rodríguez, de cuatro meses.

MATRIMONIOS

Inocencio García Hernández con Genoveva Berrocal Hernández, N. comedos Romo Santos con María del Carmen Santos Pérez, Perfecto Moreno Pulido con Isabel Gorrionero Retero, Ildefonso Lorenzo Hernández con Filomena Garrido Iglesias.

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matabaco, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima: 6,7 grados, a las 16,00 horas. Mínima: 2,5 grados, a las 9,10 horas.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Crescencio Pascual, Fernando Martín, Felicitísimo Manzano, Luis Alberti, Segismundo Rodríguez, Vicente Cudodio, Administrador de la Prisión provincial, Isidoro Hernández, Vicente Pérez, Habilitado del 22 Terelo de la Guardia civil, Quintín Sánchez, Diputación provincial, Juan Cuenya, Julián Tristán, Lorenzo Pérez, Marcelino Juan y Julio Herrera.

Ropero de Nuestra Señora del Rosario

(PADRES DOMINICOS)

Mañana, miércoles, a las cuatro y media de la tarde, y en el local de costumbre, se tendrá la Junta ordinaria del mes de febrero. Se ruega puntual asistencia a todas las señoras y señoras socias activas.—El Padre director.

DR. CANDIDO ASENSIO

Médico del Estado. Pensionado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Robrich-Heldberg y «Portiana»-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arcefe (Caceres) y Director del de Peñaranda. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Médico y Cirujano Plieuro-pulmonar. De Peñaranda. 2.º h.º. Tel. 2052. C. S. n.º 14.

LIQUIDACION en Pañerías JIMENEZ

Corte de traje, desde 225 pesetas Trincheras, desde 250 » Canadienses, desde 400 »

He infinidad de artículos a precios más baratos del costo

Se trata de artículos de calidad, sin taras ni defectos

No pierda esta ocasión que le ofrece

Pañerías JIMENEZ

PLAZA MAYOR, 46

LAS FALLAS DE VALENCIA

El fuego ha sido uno de los primeros hallazgos del hombre, en contacto con el reino mineral, descubrió y al que le rindió culto y veneración. Siempre en la antigüedad clásica, el fuego sería el que reuniera en torno a él a los principales miembros de las familias, clanes o tribus, para celebrar sus victorias o festejos.

Las Fallas datan su origen de la época medieval. Los carpinteros valencianos, al llegar la noche de San José, su protector, hacían montones de vitruos, trozos de madera y principalmente artilugios que servían para colgar las luces que, durante el invierno, les iluminaba y como un adiós a los oscuros y tristes días, lo quemaban en hoguera general. Era ésta la despedida de ritual que los carpinteros valencianos celebraban a la estación más cruda del año. Esto, algunas veces, fue prohibido por los voceros de la ciudad, porque ocasionaban incendios y simples destrozos en los edificios cercanos.

Pero a mediados del siglo XIX, las Fallas, no dejando de ser un montón informe, fueron adornadas con alusiones críticas y figuras humorísticas de la época. En 1855 se editó el "primer libret", primer opusculillo que explicaba el significado que contenían aquellas representaciones dramáticas y cómicas de los monigotes de la falla. Modernamente ha evolucionado en todo su conjunto y organización. Del simple "pensat y fet" a la creación y colocación de una falla, ésta desde la "crema" del año anterior al posterior; es decir, que todos los años las comisiones falleras de los barrios se cambian y éstas eligen nueva reina y damas de honor de su falla, y cada quince días, los comisarios y damas de honor, precedidos del clásico tabalet y dulzaina, salen, hecha ya la "apuntá" de los miembros del barrio, a recoger por las casas particulares.

El tema de la falla suele ser en general, crítica de alguna deficiencia o abuso popular que de cierta nota de ridículo e ironía. Bajo este concepto, el artista escultórico creará de la madera o cartón unos "ninots", monigotes, que con sus ademanes caricaturescos y con alusiones de un ambiente semejante, sean fiel retrato de aquello que quiere criticar o ridiculizar. Hay premios a las mejores fallas de conjunto y a los "ninots" que estén mejor caracterizados. Es lástima que verdaderas obras de arte caricaturesco tengan que estar expuestas por unos días de tanto trajín en las calles y después ser quemadas bajo un cielo primaveral de un 19 de marzo valenciano.

S. GRANELL (De la Colonia Estudiantil Valenciana)

Hermandad Ferroviaria Balance de un año de labor

En estas líneas, en cuyo contenido quisiéramos prescindir virtualmente del matiz árido y frío de las cifras para dar paso a la significación, de auténtica realidad espiritual, que revela la Hermandad Ferroviaria de Salamanca, en cuanto pueda contribuir al mejor logro de la reconstitución del ferrocarril, recogemos, a continuación, una resumida impresión de lo tratado y expuesto en la última Junta General Ordinaria, celebrada, como el año anterior, en el Noviciado de Padres Jesuitas, el domingo, día 25 del actual, después de la Santa Misa oficiada por nuestro reverendo Padre Consiliario don Aniano Hernández Cabezas.

Ante gran número de Hermanos, representantes de todos los servicios de la RENFE en Salamanca, comienza la sesión, presidida por la Junta de Gobierno en pleno, con la lectura del acta de la Junta anterior y estado y estadística de Tesorero y Contador, pasando seguidamente a resumir la labor de los Secretariados de Caridad, Piedad y Social, por el siguiente orden:

SECRETARIADO DE CARIDAD

Se invirtieron en caridad durante el pasado ejercicio 1952, 10.953,60 pesetas, repartidas 4.151,90 en donativos en especie a ferroviarios internados en el Sanatorio de Los Montalvos; 6.611,10 pesetas en socorros en metálico a agentes enfermos o necesitados y sus familiares, y 190,60 pesetas en medicinas destinadas a los mismos. También como en años anteriores se distribuyó en Navidad un aguinaldo a 40 familias de compañeros ferroviarios, con un total de 177 cenas, consistentes en 200 gramos de alubias por persona, e igual cantidad de arroz, harina y tocino, 100 gramos de azúcar, un paquete de galletas y otro de higos. Igualmente se visitó el Sanatorio de Los Montalvos, haciendo entrega a cada ferroviario enfermo de 250 gramos de chocolate e igual cantidad de queso y turrón, un kilo de pan y frasco de leche condensada, los paquetes de galletas y media libra de chocolate.

SECRETARIADO DE PIEDAD

Un total de 156 agentes ferroviarios celebraron Ejercicios Espirituales gratuitos en el Noviciado de Padres Jesuitas. Se celebraron semanalmente, en los talleres del Depósito de Máquinas, las conferencias mensuales anunciadas, a cargo del Rvdo. Padre Garralda y asimismo las cuaremas por el Rvdo. P. D. Roque Losada y Rvdo. párroco de San Martín, finalizando con el cumplimiento pascual de los ferroviarios. El cuarto domingo de cada mes tuvieron lugar los Retiros Espirituales reglamentarios de la Hermandad, asistiendo gran número de agentes.

SECRETARIADO SOCIAL

Este Secretariado organizó la excursión en autocar a la Peña de Francia el 10 de agosto próximo pasado, asistiendo 50 Hermanos visitándose al regreso el pintoresco pueblo de La Alberca. Como datos de gran interés, se conigna la creación de la Caja Mutual de la Hermandad, con la inscripción inicial de 106 agentes, a fin de atender a los mutualistas en periodo prolongado de enfermedad y ya carentes de las prestaciones del Seguro con cantidades de 5, 8 y 15 pesetas diarias, según los casos y socorros de 500 pesetas a los familiares en caso de fallecimiento.

Una vez resumida la labor de dichos secretariados, el Hermano Mayor Presidente da lectura a la memoria del esta-

do de la Hermandad, rogando a los Hermanos fijen su atención en algunas cifras que pueden hacernos considerar el porvenir con relativo optimismo, tales como el incremento de la cantidad invertida en caridad, que fue de 11.000 pesetas en el año 1952 y aumento de hermanos inscritos y ejercitantes, siendo digna de mención, principal mente, nuestra publicación "Carill", que habrá de mejorarse y la creación de la Caja Mutua que aludimos anteriormente.

Termina exhortando a todos a que practiquemos con la mayor generosidad la virtud más grande del cristianismo, la Caridad, prestando ayuda al reducido número de hermanos que llevan el peso de todas estas actividades apostólicas, colaborando con ellos y formando parte de los Secretariados.

En una alocución ardorosa y plena de entusiasmo, recalca estas consideraciones, dándole lugar a examinar la labor de los distintos Secretariados, nuestro querido Consiliario don Aniano Hernández Cabezas, finalizando con cariñosas palabras de comprensión y agradecimiento.

A continuación se hace la renovación y confirmación de algunos cargos directivos y seguidamente todos los asistentes se trasladan a la Capilla, donde tuvo lugar la emotiva imposición de insignias a 48 ferroviarios que se hicieron acreedores a ella; acto resaltado brillantemente con la inspirada y fervorosa palabra de nuestro también Consiliario Rvdo. Padre don Joaquín González Villanueva, quien puso de manifiesto de una manera elocuente y sentida, el hondo significado de este distintivo y su alto simbolismo espiritual, no precisamente como premio a una labor realizada, sino como módulo exacto de una responsable y de unos deberes cristianos a los que nos comprometemos en lo sucesivo.

Y con un vino de honor servido en el comedor de la Residencia, en el que reinó la mayor fraternidad y alegría entre todos, se dieron por terminadas los actos de esta memorable jornada, de auténtico espíritu de renovación y lazos de unión entre los ferroviarios salmantinos, J. P.

EDICTO

Don José María García Delgado, Magistrado-Jefe de Instrucción número 2, de la ciudad de Salamanca y su partido:

Por el presente, que se expone en méritos del sumario que se instruye en este Juzgado, bajo el número 215 de 1952, por apropiación indebida de un reloj de pulsera de señora, marca "Titán", cuadrado, tamaño pequeño, al parecer chapado en oro, que fue hallado el día 21 de septiembre del año anterior, en la calle de Zamora, de esta ciudad, se hace saber a la persona que acredite legalmente ser la legítima propietaria de dicho reloj, que deberá comparecer ante este Juzgado de Instrucción número 2, de Salamanca.

Dado en Salamanca, a veintiséis de enero de mil novecientos cincuenta y tres. E. José María García Delgado; El secretario, Juan de Dios González.

TOS - Catarros - TOS PASTILLAS ASPATHE LAS MAS CALMANTES (C. S. n.º 1360)

ALMORRANAS - VARICES FISTULAS, FISURAS, Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Monteras, 45. Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en Salamanca, de 11 a 1, del 1 al 26 de febrero. Hotel Las Torres. C. S. n.º 39

OPOSICIONES A ESCUELAS

Próxima convocatoria general. Cursos ordinarios y correspondencia. Profesores: Señores PARDO y HERRERA. Clases, desde el 2 de febrero. Informes: MENENDEZ PELAYO (Casa de las Conchas)

Alquileres

AMPLIO LOCAL, nueva construcción, propio para industria, se alquila en carretera Chamberí (Telares). Informes, GESTORIA R. E. I. Vázquez Coronado, 2. 6-3

Automóviles

CAMION Reo 19 HP, modelo 33, vendese, Agencia Navazo, San Justo, 28, 2.º Teléfono 2908. 2-1

SE VENDE coche Renault Motonacure, imparable estado Talleres Pinto, Teléfono 61, Peñaranda. 4-1-1

Casas

SERAFIN vende piso tres dormitorios, cocina, cuarto baño, despena a, comedor, terraza, libre 90.000. Casa coche, 115.000. Otra, libre, dos viviendas, 200.000. Dehesa, cercada pastos ganado bravo, 3.000.000. Otra 150 hectáreas, 3.000.000. Otra 150 hectáreas, monte pasto, cercada, 1.700.000. Abajo, 20. Teléfono 4020. 3-3

LA CASA de la calle Los Cáceres, número 1, de Ciudad Rodrigo, continúa en venta, siendo su legítima dueña Angélica Recuerdo; la escritura está a disposición de quien quiera verla en la calle Diego de Deza, 4, Salamanca. 1-1-1

Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN. CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

OCASION, llave disponible, vendese directamente bonita casa para cuatro camas, patio y servicio, 49.000 pesetas. Manolo. Bar Alameda. Puerta Toro. 2-1

EN CANTALAPIEDRA vendo local y trastienda, Informes, Agencia Universo, Plaza Monterrey, 3, Salamanca. 2-1

VENDO casa con tienda y cuatro viviendas, una de éstas libre. Informes, Juan Martín, Avenida de Mirat, 3, Comercio ultramarinos. 1-1

FRANCISCO LORENZO vende casa nueva planta y principal, dos viviendas, baño, corral grande, todo libre, 120.000 pesetas. Alquiler vivienda 400 pesetas. Rosa, 1. 1-1

Colocaciones

PRECISO señora ama de llaves para caserío, vivir sola, bien retribuida; inútil presentarse sin buenas referencias. Avenida de Alemania, 10, tercero, Cáceres "FEFA". 8-5

SE NECESITA oficial primera electricista. Dirigirse a Vicente Rodríguez, Ribadela (Zamora). 4-1

FERNANDO GARCIA—Agente Comercial Colegiado. Solvencia establecimiento abierto. Solicita representación. Carretera Aragón, 53. Madrid. 3-1

REPRESENTANTE a la comisión precisa importante Laboratorio farmacéutico, que sea persona formal y que conozca el ramo, mejor si trabaja la provincia. Escribir con detalles y referencias al número 310, "Agencia Alas", Loyola, 1, San Sebastián. 2-1

Compras COMPRO dehesa pago al contado. Escribir José Fernández, Doctor Castelo, 33, Madrid. 30-25

CASA compro llave en mano, de cuarenta y cinco a cincuenta mil pesetas. Informes, Plaza España, 18, principal, derecha. 1-1

Fincas

FINCA 400 hectáreas, pastos, labor, monte encima, calculándose en 25.000 árboles, toda cercada pared piedra, bien comunicada. Bernabé. Varillas, 18, 3.º Colegiado 27. 6-1-1

VENDESE finca, libre rentero, chalet, casa colono, dependencias, tierra primera, agua abundante, 30 kilómetros Salamanca. Informes por escrito, Librería Ortega, Cuesta Sancti-Spiritus, Salamanca. 2-2

EUSTAQUIO vende huertas tres kilómetros Salamanca, 18 huébras casa, establo para 16 vacas, 500.000 pesetas; cuatro huébras, casa, establo, 200.000; seis huébras 500 metros Salamanca casa, corrales, establo, 400.000; dos huébras cinco kilómetros Salamanca, 125.000, todo a s electrificadas, mucha agua, tierra superior. Dehesas, casas todos sitios, un establo, corral, cinco vacas. Traspaso mercadería comestibles, tabernas, pensiones droguería, alpargatería, Julián Sánchez 5. Teléfono 2757. 2-2

VENDESE en Zamora finca de regadío con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-1-1

Ganadería

VENDO temera de dos días, del trabajo. Tratar con Melitón Hernández en Mata de Ledesma. 2-2

POLLUELOS extraseleccionados, servimos riguroso turno. "Granja Castilla" (diplomada). Plaza Leones Castilla, 2, Valladolid. 2-2

Ofertas

LA ASESORA HIPOTECARIA, legalmente matriculada. Hipotecas y préstamos personales en fincas rústicas y urbanas. Generalísimo Franco, 57. 6-1-1

ESTUDIOS Matrícula en Facultades e Institutos. Titular de LICENCIADO Y BACHILLER. Dirigirse a Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2, -1.º, 2052 -Salamanca

Traspasos

ULTRAMARINOS, traspaso, facilidades de pago. Manuel del Bosque, Luz, 13, Peñaranda de Bracamonte.

SE TRASPASA local, frutería. Informes, Ramos del Manzano, número 4, segundo, izquierda. Teléfono 1378. 2-1

Ventas

SE VENDEN materiales procedentes de derribo en Ramos del Manzano, 26, don Julián Martín Carretero, Teléfono 2402.

CALZADOS BLANCA liquida muchos zapatos al precio por reforma. Sólo por quince días. Prior, 15, Salamanca. 2-2

SE VENDEN sesenta millares de tejas. Informes José García Mangas. Barbadijillo. 2-2

AVICULTORES. — Harinas pescado, carne, hueso, alfalfa, concillia vífofcal. Zoonutrón, vitan-Lafi, Dyna N aceite hígado bacalao, anillas numeradas, huevos desinfectantes. Droguería La Cibeles, Concejo, 9. 2-2

SE VENDEN 25 colmenas en plena producción. Para tratar, con Ignacio Rivera. Alaraz. 3-1-1

DR. PELAIZ REDONDO. MEDICINA INTERNA POZO AMARELLO, NUMERO 24 Telefono 2315

El domingo se celebró el acto de clausura del Congreso Regional de Estudiantes

Los actos fueron presididos por el gobernador Civil, el Rector de la Universidad y el Secretario Nacional del SEU



El rector de la Universidad, señor Tevar, pronunciando el discurso de clausura.



Presidencia del acto de clausura del Congreso Regional de Estudiantes.

En la mañana del domingo se celebraron los actos finales del Primer Congreso Regional de Estudiantes, que con tanto interés se ha venido desarrollando durante los días, si bien con un programa de algunas sesiones de trabajo, para ultimar determinadas conclusiones.

A las once y media y en la capilla universitaria, se cele-

bró una misa, a la que asistieron autoridades académicas, profesores y gran número de estudiantes. Durante la ceremonia religiosa, el grupo de hombres de los Coros del S. E. U., interpretaron diversas composiciones religiosas; y las alumnas del Colegio Mayor del S. E. U. "Santa María de los Angeles", lucieron sobre sus vestidos las becas azules.

Seguidamente, en el paraninfo de la Universidad Literaria, se celebró el acto de la solemne clausura del Congreso Regional, presidiendo el excelentísimo señor rector, don Antonio Tevar; secretario nacional del S. E. U., don Ignacio García, excelentísimo señor goberna-

dor civil y jefe provincial del Movimiento, don José Luis Taboada García; ilustrado señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; el teniente coronel don Alfredo Mateos Bacas, en representación del excelentísimo señor gobernador militar, y el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, don Luis Ortega.

En los estrados figuraban diversos catedráticos de las diferentes Facultades, y en el salón, numerosísimos estudiantes, situándose al fondo los Coros Mixtos del S. E. U., dirigidos por el maestro Jesús García Bernalt, que interpretaron obras de Brahms y otras canciones españolas, en los intermedios de los discursos.

Intervinieron en dicho acto, que se desarrolló ante la gran concurrencia estudiantil, el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes don Luis Ortega; el secretario nacional del S. E. U., don Ignacio García, y el excelentísimo señor Rector, que pronunció el discurso de clausura.

El primero de ellos hizo un resumen de las conclusiones probadas durante el Congreso, haciendo destacar el interés despertado por algunas de las ponencias. El secretario nacional del S. E. U. expuso de modo sencillo, claro y rotundo, cuáles son las inquietudes del Sindicato estudiantil en estos momentos, y cuáles son por la misma razón las directrices básicas de la acción futura, en orden al mejoramiento no solo de los medios de trabajo y de la seguridad social y escolar, sino también de la Universidad. Especificó la importancia que estos Congresos Regionales tienen, como preparación del Congreso Nacional que en breve se celebrará en Madrid y en el que estas conclusiones regionales han de tener cabida para elaborar las conclusiones definitivas, que bien pueden clasificarse en tres clases: Una, de régimen interior de la Organización sindical estudiantil; otras, de régimen es-



El secretario nacional del SEU, durante su discurso en el Paraninfo. (Foto Guzmán Gombau.)

El secretario nacional del SEU, durante su discurso en el Paraninfo.

El primer de ellos hizo un resumen de las conclusiones probadas durante el Congreso, haciendo destacar el interés despertado por algunas de las ponencias.

El secretario nacional del S. E. U. expuso de modo sencillo, claro y rotundo, cuáles son las inquietudes del Sindicato estudiantil en estos momentos, y cuáles son por la misma razón las directrices básicas de la acción futura, en orden al mejoramiento no solo de los medios de trabajo y de la seguridad social y escolar, sino también de la Universidad.

LA HERNIA Y LA TOS

Es sabido que la tos favorece la salida de la hernia, lo que causa molestias y peligros. Recuerdo entonces el novísimo **ADMINICULO HERNISAN** (patentado), pequeño y blando medicamento que evita los antídotos y engorrosos tratamientos de hernia, que se desean escapar la hernia. Consulte al médico. (C. C. S. 6443.)

LEVANTE SU ESTOMAGO CAIDO

Con un legítimo elevador **ABDOMINAL HERNISAN** (patentado) que hará desaparecer todas sus molestias. Rechace imitaciones. AVISO: Visite en SALAMANCA, viernes, día 6, de diez a una, consultorio doctor Santiago Miral, calle Caldereros, nº 9. Según su prescripción.

HERNISAN ESTUDIO ORTOPÉDICO Bañales, 104. BARCELONA

Cinema SALAMANCA

5, 7, 45 y 11. Hoy dedicado a SEÑORAS y SEÑORITAS con la apasionante película

Revolución en Haití

Tecnicolor (Tolerada) Aviso: Para evitar aglomeraciones, se ruega al público adquirir con tiempo sus localidades.

MODERNO

De 5 a 1 noche Exito del gran PROGRAMA

EN EL ÚLTIMO SEGUNDO

y DR. HOLL (No tolerada)

GRAN VIA

Empresa Barrieco DIA ESPECIAL Butaca CINCO pesetas a todas sesos es A las 4, 30, 7, 30 y 10, 30

PRINCIPIO O FIN

Brian Donley (A. mayores) y La niña de la venta Lula Flores, Técnico (Tola.) Mañana, magnífico estreno El derecho de nacer Por JORGE MISTRAL

COLISEUM

4, 30, 7, 45 y 11. Sigue triunfando la película de ambiciones, codicia, amor.

La sepultada viva

(No tolerada). Por MILLY VITALE y PAUL MULLER LICEO - Única a las 5. Programa doble tolerado Sucedió en primavera y El hombre de mis amores Por ANNA NEAGLE De GLENN FORD

Adoración NOCTURNA

El turno III, que tiene por titular a la Inmaculada Concepción de María, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy. La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

MODERNO

En el último segundo

Se estrenó el domingo, en Moderno, esta producción francesa, ciertamente rodeada de motivos agradables. En ella, con pasión un juicio de la magnación del gremio, se traduce en una acción cristiana y moral de haber pasado por la vida con tranquilidad de conciencia. El protagonista de este film es un hombre que pretendió alcanzar el cielo sin haber cumplido como bueno y que le ofrece un último segundo para reparar males y terrores. Las circunstancias que se presentan en el desarrollo de la película dan una tónica simpática, mezcla de algún humorismo y como la realización es excelente, se consigue la finalidad y el programa es objeto de los mejores elogios. Jean Gabin y Antonella Luoldi, hacen una magnífica interpretación, con si guien do un destacado triunfo.

Zoonosis transmisibles

Algo sobre la rabia de los perros

Afecciones animales en el hombre. - La rabia, la más horrorosa de las enfermedades. - Primeros tratamientos en personas. - Aspiraciones sobre la misma

Por R. LOPEZ GOMEZ Veterinario

Las enfermedades que los animales pueden transmitir al hombre entrañan siempre un gran peligro. Peligro y gravedad, con las brucelosis (fiebre de Malta), con el carbunco, con la tuberculosis, con la cisticercosis (solitaria del hombre), con la tripanosomiasis, etc., por no citar tantas otras. Cualquiera conoció algún caso de transmisión u oyó alguna referencia. Pero, también, sobre ninguna de ellas, mayor espanto y animosidad que contra la rabia. Es para que así sea. Efectivamente, sus síntomas angustiosos, una vez instalada en el animal, transmitida por éste al hombre, que no orden que aumentarán paulatinamente, firmes o muy raramente se pío decir perdonará la vida de sus víctimas. Que hasta como escuela de todo esto, a pesar de los adelantos médicos —tratamiento antirrábico— después de la mordedura —infundada en todos durante el mismo hasta verse libres con tal prevención, ese terror que se ha inseparable de su nombre y del que sobre todo en estos casos no sabemos capaces de sustraernos. Y es que a pesar de constituir un éxito esta vacunación, tanto, que el descenso observado en muertes de mordidos ha sido del dieciséis al uno por ciento. Los muerdidos nunca por peques que sean. Esta vacuna se aplicó por primera vez (1895) en el niño pastor alemán y diecinueve meses más tarde, mordidos por lobos. Tres de ellos murieron. Y por el tiempo transcurrido, en el caso de los rusos,

entre las mordeduras y el tratamiento, se consideró por entonces, como un éxito más que añadir a los numerosos y de envergadura científica que el gran Pasteur nos legara. Actualmente, la rabia se encuentra destrerrada de muchos países y si como tal enfermedad, podemos decir en términos generales, llega al hombre por medio de la que mordida el perro a nadie se ocultará el valor social extraordinario de las vacunaciones antirrábicas caninas, única y efectiva forma de evitar el gran peligro que para el hombre supone tan cruel enfermedad.

Felizmente, aunque tanto en las personas como en los animales, aun después de ser mordidos, es posible prevenirlo, no por ello se deben dejar de adoptar las medidas conducentes a su erradicación. Hay que ir a ellas. Hay que realizarlas. Hay que innovarlas. La aspiración nuestra es y debe ser llegar a la extinción de la rabia canina y por tal extinción, que el hombre no tenga necesidad de someterse a un tratamiento antirrábico, si modestísimo, también, de honda preocupación, por los días y número de inyecciones que requiere. Dispongámonos, pues, para evitar todo esto a la vacunación antirrábica de nuestros perros, hoy, provee la Autoridad tan acertadamente lo mandado, mañana y siempre, por ese impulso previsor que no debe dejar adornar en todas las facetas de la vida a personas y a pueblos.

Lea usted EL ADELANTO

Calidosonno BECAS AZULES

Cinco que aparecen en la fotografía y otras que en algunos lugares de amigos lados de la capilla se hallaban, lucian sobre sus vestidos de calle las llamativas becas azules, con el escudo del S. E. U.

Es una gratísima nota de color la que daban estas esultantes del Colegio Mayor de Santa María de los Angeles, en los actos de clausura del Congreso Regional.

Lo mismo en la capilla que en el Paraninfo, las becas azules de este grupo de estudiantes femeninos hablaban fuertemente de tantos símbolos pasados y de firmes propósitos venideros.

(Foto Guzmán Gombau)



Parroquia de la Purísima

Fiesta de San Blas

Se celebra hoy con los siguientes cultos:

A las diez y media, misa cantada, exposición, estación y bendición con el Santísimo.

A las siete y media de la noche, los cultos de los días anteriores de la novena, con sermón, que predicará el reverendo señor don Eloy González, sochantre de la S. I. B. Catedral.

Bendición de gargantillas

Se hará esta a las siete y media de la mañana, y ya bendecidas, serán tocadas a la imagen del Santo. A continuación quedarán a disposición de los fieles.

Un cuadro del Santo

Se ha colocado junto al altar mayor un hermoso cuadro, que posee la MM. Agustinas, el cual representa el milagro de la espina travesada en la garganta de un niño, motivador de las gargantillas. Aparecerá iluminado durante todo el día y podrán admirarlo los fieles.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

Fiesta en honor de San Juan Bosco

Anteayer y con motivo de la reciente festividad de S. Juan Bosco, los Antiguos Alumnos Salesianos de San Benito, celebraron diversos actos para conmemorar así fecha tan señalada.

Por la mañana hubo misa de comunión, a las once y media; imposición de distintivos a los nuevos socios que pasan del Circulo de Domingo Savio al Centro. Y a las doce, acto de confraternidad, en el que la Directiva obsequió a todos sus asociados con una copa de vino español.

Por la tarde, en el Colegio de María Auxiliadora, se celebró un acto recreativo para los socios y sus familiares.

Representante herramientas

se necesita para Salamanca y provincia, con clientela propia, visitando diariamente talleres y fabricas. Solicitudes a mano ALMACENES INDUSTRIALES MAYOR. Apartado 120 SAN SEBASTIAN

Escuela Social

EXAMENES DE GRADUADOS (IDIOMA Y MEMORIA)

Tendrán lugar en las fechas y horas siguientes:

Prueba de idioma: El día 3 de febrero, a las 7,30 de la tarde. (Los examinandos deberán ir provistos de estilografica y cuartillas.)

Lectura de memoria: El día 6 de febrero, a las ocho de la tarde. Cada alumno deberá dirigirse al Tribunal correspondiente consultando la distribución que se hará publica en el tablón de anuncios.)

El Jefe nacional de la Obra Sindical «18 de Julio», en Salamanca

VISITO TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE LA OBRA EN SALAMANCA

El pasado sábado estuvo en nuestra ciudad el jefe nacional de la Obra Sindical «18 de Julio», doctor don Adolfo Gómez Ruiz, quien acompañado por las jerarquías provinciales de la misma, visitó las oficinas, Sanatorio y Policlínica, cuyas dependencias recorrió detenidamente, interesándose por su funcionamiento y actividades desarrolladas.

A mediada, los médicos y personal facultativo de la Obra en Salamanca, ofreció al doctor Gómez Ruiz una comida en un céntrico restaurante, a la que asistieron con el jefe nacional, el inspector provincial del Seguro de Enfermedad, doctor don Julio Pérez Alvaréz; el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, doctor don Antonio García Bernalt; delegado provincial de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, don Ribal Martínez; director de los Servicios Médicos de la Obra «18 de Julio», en Salamanca, doctor don Alfonso Sánchez Montero, y secretario de la misma, don Gabriel Santo Martín.

Al finalizar la comida el doctor Gómez Ruiz expresó su satisfacción por su visita a los establecimientos antes citados y por su funcionamiento, exhortando a todos a proseguir la loable tarea emprendida, en el mayor servicio de la Obra Sindical y de sus actividades tan útiles para los productores españoles.

También fueron recibidos en la Casa de Socorro, los heridos Francisco García, de diecinueve años de contusión en la pierna derecha; Leoncio Vicente González, de veintiocho años, de erosiones en diversas partes del cuerpo; Lenny Miña Góe, de veinticinco años, de herida contusa en antebrazo derecho; y Manuela Martín, de ocho años, de herida contusa en el pie izquierdo.

Ha fallecido en Madrid el doctor Casso y Romero

Madrid.—Ha fallecido en Madrid el ilustre catedrático de Derecho civil de la Universidad Central y académico de Ciencias Morales y Políticas, don Ignacio Casso y Romero.

La noticia de la muerte de este insigne profesor ha producido honda impresión en todos los medios universitarios y culturales madrileños, ya que el finado contaba con grandes afectos y simpatía y era admirado por sus dotes de talento y virtud.

El señor Casso había desempeñado el cargo de director general Registros y del Notariado, pertenecía a la Asociación Católica Nacional de Propagandistas y a las Hermandades de la Santa Caridad de Jesús de la Pasión, de Sevilla, y de la Piedad y El Refugio, de Madrid, y estaba en posesión de numerosas condecoraciones, entre ellas, la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort y la Encomienda, con placa de Isabel la Católica.

El entierro, que constituyó una gran manifestación de duelo, fué presidido por los hijos del finado, don Ignacio, don Manuel, don Francisco y don José María, a quienes acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores, señor Marín; el presidente de las Cortes y del Consejo de Regencia, don Esteban Bilbao; el presidente del Consejo de Regencia, don José Ibáñez Martín; el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, señor Royo Villanova, y otras personalidades. (Logos.)

SUCESOS LOCALES

Anteayer fué asistido en la Casa de Socorro por el Dr. Ferrer y practicante señor Pérez, el herido Luis Blanco Timón, de veintidós años de edad, que habita en Travesía de Luis Vives, número 2. Presentaba herida contusa en la región parietal izquierda, que le había sido producida por mano airada.

También fueron recibidos en la Casa de Socorro, los heridos Francisco García, de diecinueve años de contusión en la pierna derecha; Leoncio Vicente González, de veintiocho años, de erosiones en diversas partes del cuerpo; Lenny Miña Góe, de veinticinco años, de herida contusa en antebrazo derecho; y Manuela Martín, de ocho años, de herida contusa en el pie izquierdo.

PRIMERA CAMARERA

joven, buena presencia, falta de familia distinguida familia de Barcelona. Buena retribución. Indicar edad y referencias (acompañando fotografía que se devolverá) escribiendo al número 9612 Vergara, 11, Barcelona

APLIZOS Relojes

FABRICACION SUIZA CON CERTIFICADO DE GARANTIA PIDA CATALOGO GRATIS APARTADO 276 ROTVAL MADRID

Los DEPORTES

EL DOMINGO, EN EL CALVARIO

U. D. S.	Caudal
10	

DIFÍCIL VICTORIA y difícil enemigo

GOROSTIZA marcó el único tanto del partido



En formidable estirada, desde el otro extremo de la portería, Abejón realizó esta parada precisa y evitó así un seguro gol. La ovación fue prolongada.



Este fue el único gol de la tarde. El fuerte tiro de Gorostiza hizo que, pese al esfuerzo del meta asturiano, el balón llegara limpiamente al fondo de la red.

Presagio cumplido

Recuerdo que, en Zamora, el día que, frente al Atlético, la U. D. S. examinaba sus nuevos fichajes Adolfo Seirul-lo, a quien esto del fútbol le interesa y apasiona desde hace mucho tiempo, comentaba la inclusión del Salamanca en el Grupo Norte, y pasando revista a nuestra posibilidades, dado el estilo de juego de la Unión, me decía, en cuanto al Caudal de Mieres, poco más o menos estas palabras: "Pues ya verás cuando caiga por allí el Caudal; no recuerdo que haya pasado por aquí equipo más duro, más difícil de vencer y con más ánimo. Una vez, el Atlético le había marcado ya 8-0 y seguían buscando el balón, haciendo los saques con la misma ilusión y rapidez que si tuvieran 1-0."

No sé si Adolfo Seirul-lo, en una de sus frecuentes escapadas a Salamanca, estuvo anteayer en "El Calvario". Pero de no haber sido personalmente, vaya desde aquí la confrontación exacta de su vaticinio.

Pues el Caudal de Mieres, equipo de genio, de temperamento, fue difícil de vencer, precisamente porque nuestro equipo no le puso enfrente el mismo temperamento y genio. En primer lugar, no se le debió jugar nunca por alto. Era el juego que le interesaba al conjunto encarnado y muy adaptado a la estatura de algunos de sus hombres; era raseando el balón, como se le llegaba mejor a la portería, servida primero por Lozano y tras su lesión por Blanco.

Después no pareció completamente ilógica y absurda esa alineación de Paniagua, de extremo, para luego pasar a centro, o a interior. ¡Qué se yo los sitios donde anduvieron Torres y él! Y hasta la inocente broma, porque otra cosa no puede pensarse, de que Caballero saliese con el número 7, en el segundo tiempo.

Con esto y la dureza del Caudal, el partido se puso incómodo y el 1-0 estuvo mucho tiempo en el aire, sobre todo en aquel inimitable cabezazo de Oscar, al que puso rúbrica adecuada Abejón, con su monumental parada, y aun hubo alguna otra ocasión, en que sostuvo, con bizarría, ese solitario uno, que fue el de la victoria. La dureza del encuentro, que ya había tenido sus víctimas en el primer tiempo, dejando cojo a Gorostiza y dejando fuera de combate, aunque no fuese en choque contra los adversarios, al primer portero forastero, continuó ya en aumento en la segunda parte, en la que era frecuente ver dos y hasta tres jugadores caídos en el campo. Elizaguirre, y otra vez Gorostiza, en un choque con Blanco, en una salida de este a la desesperada, fueron las víctimas principales.

Y es que este fútbol duro, que en otro tiempo gustaba, ahora, con los sustitutos, con el "afetado" y demás blandenguerías, no gusta a la masa y de aquí proviene su enfado y de esto se deduce el fracaso de algunos árbitros, como el del domingo, señor Caballero, con equipo arbitral, que naufragó porque no supo, más que no quiso, cortar de raíz las violencias innecesarias, que no hay que confundir con el juego viril. En una cosa le damos la razón, aunque el público le chilló como nunca: Se trata de la suspensión de juego que realizó cuando Lozano, el portero del Caudal, se lesionó; el árbitro se dio perfecta cuenta de que aquello no era fingido, que tenía trascendencia, como la tuvo, e hizo bien en parar el juego, sin detrimento con ello de la ley de la ventaja.

Después de la buena exhibición que nuestro equipo tuvo frente al Logroñés, tenía que parecer decepcionante el escaso triunfo frente al Caudal. Pero nunca le han ido bien estos equipos, de ese estilo de juego; el nuestro y el rival de turno tenía mucho que vencer, pues no se dieron por tal hasta el

último minuto, conservando la rapidez y entereza que a los nuestros les falta.

Por lo demás, la jornada estuvo bien. Mucha gente en el campo y animación que le presto, con pancartas y voces de aliento, la colonia asturiana, que hizo acto de presencia, en esta presentación del Caudal, a quien se obsequió, con el correspondiente banderín.

El único tanto se marcó a los veintisiete minutos de juego, por Gorostiza, en un tiro raso y fuerte, que se le escapó de las manos al portero.



Equipo de la U. D. Salamanca, que se enfrentó el domingo con el Caudal de Mieres.

EL PARTIDO FUE ASÍ:

Que el partido Salamanca-Caudal había despertado interés, lo muestra la buena entrada que registró el terreno de juego unionista, la presencia de la colonia asturiana y la cortésia preliminar, en la que nuestro capitán, De la Mata, entregó al del Caudal, Fuentes, un artístico banderín en recuerdo de la primera visita del equipo asturiano.

El árbitro, señor Caballero, los tres del Colegio del Centro, forma así a los equipos: Caudal. — Lozano (Blanco); Casuco ("Sport"); Cifuentes; Oscar; Tines; Peplño; Fuentes; Insa; Martín; Elizaguirre. Salamanca. — Abejón; Tomás; Mieza; De la Mata; Noreña; Chao; Paniagua; Caballero; Torres; Gorostiza y Urre.

Juego alto para empezar y dominio local, que fuerza el primer saque de esquina que lanza Urre, escapándosele el balón a Lozano.

Al mismo tiempo que juego alto, juego duro. El primer golpe se lo lleva Gorostiza, que sale cojeando ya para el resto del partido.

En segunda una zancadilla a Caballero; el golpe franco lo lanza Noreña y se produce otro saque de esquina, que lanza Urre, sin resultado.

EL ÚNICO TANTO Parece que Gorostiza se ha repuesto algo y en un avance larga un magnífico tiro con el pie derecho.

Falta a Paniagua; el golpe franco lo saca también Noreña, el rechace lo recoge Gorostiza, que tira por bajo, y a Lozano se le escapa el balón de las manos y entra en la red a los veintisiete minutos de juego.

FLECHAZOS

Menos mal que no era tan caudaloso como decían este Caudal. Si no... se ahoga hasta el chico del marcador.

Los únicos que se dieron la mano fueron De la Mata y Fuentes. Los demás se dieron de "todo". ¡Ah! Y el señor Caballero le dio la mano a Caballero. Lo que no sabemos es si fue por la entrada, muy noble, de este al portero, lógica en todo jugador, o porque de repente se dieron cuenta de que se conocían.

Si Fuentes es el capitán del equipo, vemos muy natural que los otros diez sean los manantiales, pero repartiendo "estaca". Y si los "niños" llegan pronto a la altura de Casuco, la Federación se verá en la imperiosa necesidad de abrir una colecta "Pro jugador molidero".

¡Qué costumbre tienen estos árbitros de respirar cuando tienen el silbato en la boca! Y lo paradójico es que no se pueden volver atrás.

Torres y Caballero, o tenían un boleto de 1-0, o estaban jugando a ver quién las tiraba más altas. ¡Qué traviesos son estos "chicos"!

Si no es la media, la delantera se queda en piernas.

El canario anduvo a platinos toda la tarde.

Paniagua y Torres, con lo bien que saltan y no cogieron un balón de cabeza. Todo se explica: el domingo les dio por correr.

Urre, como hacía buena tarde, se dedicó a tomar el sol.

Lo que más me gustó de toda la tarde de fútbol fue el hermoso habano que se estaba fumando mi vecino. ¡Ah! Y los pitidos del árbitro. Soy aficionado a la música.

EVA

BALONCESTO

LA «COPA SUREDA» comenzó a disputarse el domingo

Campo de Tiro venció al Ariel, y el Helmántico, al Okal

El domingo dio comienzo el nuevo Torneo organizado por la Federación Salmantina de Baloncesto en el que se disputa la "Copa Sureda", donada por tan destacado deportista.

La fórmula es por el llamado sistema de Copa y con "handicap".

De la primera serie han quedado exentos los conjuntos del S. E. U. y los Marlitas.

Los contendientes de la primera jornada volverán a jugar el domingo, para dar dos vencedores, que pasarán a continuar el torneo con los dos exentos.

Cada equipo da un número de puntos de ventaja a su rival, que es en lo que consiste la novedad e interés de esta competición.

En el frontón del Recinto Universitario jugaron Campo de Tiro y "Ariel", recientemente proclamado campeón del Torneo "Promesas", que recibían una ventaja de 15 puntos. Esto es, se supone que el marcador empezaba con un 15-0 a favor del nuevo equipo. Y, en verdad, que si perdieron el partido, por ser nuevos en estas lides, el conjunto nos agrada sobremedera y pronosticamos en él el armazón de un magnífico equipo para la próxima temporada. Jóvenes, y por ello, rapidísimos, buenos encestadores, con

falta de picardía en la defensa, trajeron en Jaque a Campo de Tiro y llegaron a marcar 26 puntos, a los que hay que sumar los quince de ventaja. Ganó Campo de Tiro por 48-41, teniendo que emplearse a fondo y contando con la ausencia de César, que, por noticias recogidas en el campo, parece que prolongará bastante.

Hizo un buen arbitraje Albarán, y los equipos alinearon y marcaron así: Campo de Tiro.—Palomeque (5), Adarraga (19), Pacheco (10), Poldi, Bermúdez (2), Roig (12). "Ariel".—Hernández (8), Goño (10), Martín, Díaz, J. Hernández (2), Del Brio (6).

En el campo de la Alamedilla, por cierto con una gran concurrencia, jugaron el Okal y el Helmántico, que daba a aquél tres puntos de ventaja.

El primer tiempo fue magistralmente jugado por el "cico" negro, nunca mejor empleada la palabra; pues siempre ha estado en esta temporada este entusiasta equipo falto de gente para efectuar relevos. Natalio y Torres, se destacaron como encestadores, y el primer tiempo terminó sólo con un 27-21 a favor del equipo granate. Luego éste se impuso netamente, por superioridad de juego, tino en el enceste y posibilidad de cambiar sus hombres. Alberto, Chuchi y hasta Eurlco, con sus peculiares tiros desde lejos, se encargaron de ir aumentando el tanteo, hasta un 53-33, con que acabó el partido, tanteo que no mereció el Okal.

Registramos aquí también un buen arbitraje de Escudero, y los equipos fueron: Helmántico. — Wallace, Alberto (13), Chuchi (25), De Cabo, Martín, Eurico (11), Gil y Ángel (4).

Okal.—Natalio (16), Ceferino (2), Torres (13), Campos (1), Grande y Utrilla.

Del partido Toreros-«Viejas glorias

ENTREGA DE LOS BENEFICIOS

El domingo, por la tarde, una Comisión de toreros que integraban Braulio Lausín "Gitanillo de Rieja", Victoriano C. Roger "Valencia", "Blanquito" y Merlo, acompañados de nuestro compañero "El Clarinero", hicieron entrega de los beneficios obtenidos en el partido del sábado entre un equipo de toreros y otro de "viejas glorias" del fútbol salmantino, al reverendo Padre Basabe, para su obra "El Ingreso de San José", y a la reverenda Madre sor Encarnación, superiora de la Comunidad de religiosas Amantes de Jesús, para atenciones del Asilo de niñas huérfanas de la calle de Quedado.

Tanto el Padre Basabe como sor Encarnación agradecieron con frases emocionadas los donativos que recibían, haciendo extensiva su gratitud a cuantas personas colaboraron en la organización y realización del partido.

Un máximo goleador

Insa, el delantero centro del Caudal, va en cabeza de los goleadores de nuestro Grupo. Por eso por este lado hay que empezar la entrevista.

—Esta tarde, no ha conseguido usted aumentar la lista. —Yo creo que con ir en cabeza de ella, las defensas salen ya decididas a lograr que no marque. Mieza ha sido mi sombra toda la tarde.

—¿Prefiere alguna jugada? —Por mi estatura me es más fácil cabecear el balón, pero no desdén cuando puedo y me dejan, tirar con ambos pies.

—¿Qué le ha parecido el partido? —Muy disputado y con indeciso resultado hasta el último momento.

—¿Pensó alguna vez que llegase el empate? —Creo que hubiera sido un resultado justo, pues, nosotros también hemos dominado con el tiempo suficiente para hacerlo. No hemos tenido suerte y yo menos que ninguno.

—Le ha parecido mejor este Salamanca, que el que fue a Mieres, en la primera vuelta? —Desde luego. Encuentro sus líneas muy mejoradas. El defensa central, Noreña y Torres, los encuentro en un buen momento.

Y así es como pasó por El Calvario un máximo goleador, que no pudo marcar. Aunque bien bregó y batalló Insa para conseguirlo. Que conste.

EVA

Campeonato de Liga CLASIFICACIONES XVIII Jornada

PRIMERA DIVISION						SEGUNDA DIVISION													
J. G. E. P. F. C. P. Pp.						Primer grupo													
Valencia	18	11	5	2	41	25	27	+	7	Osasuna	18	11	4	3	37	20	26	+	8
Español	18	12	2	4	46	22	26	+	6	Avilés	18	11	1	6	39	27	23	+	5
Madrid	18	10	3	5	42	32	23	+	5	Lérida	18	10	2	6	30	19	22	+	2
Barcelona	18	9	3	6	45	31	21	+	5	Alavés	18	9	3	6	37	34	21	+	3
Sevilla	18	10	1	7	41	31	21	+	3	Caudal	18	8	4	6	32	24	20	+	2
At. Bilbao	18	9	2	7	53	30	20	+		E. Industrial	18	8	4	6	34	27	20	+	2
Oviedo	18	9	1	8	40	33	19	+	1	Barceldo	18	7	5	6	37	24	19	+	3
At. Madrid	18	7	3	8	37	40	17	+	1	Salamanca	18	8	2	8	28	29	18	+	
Coruña	18	6	5	7	32	36	17	+	3	Tarragona	18	8	2	8	29	35	18	+	2
R. Sociedad	18	7	3	8	34	39	17	+	1	Sabadell	18	6	6	6	21	31	18	+	4
Santander	18	8	1	9	29	35	17	+	1	Ferrol	18	6	5	7	29	20	17	+	1
Gijón	18	6	4	8	24	41	16	+	2	Logroñés	18	7	3	8	31	32	17	+	1
Valladolid	18	6	3	9	28	32	15	+	5	San Andrés	18	7	2	9	25	38	16	+	
Celta	18	5	3	10	31	47	13	+	3	Burgos	18	4	4	10	21	40	12	+	6
Malaga	18	5	1	2	27	50	11	+	7	Torrelavega	18	4	3	11	20	34	11	+	9
Zaragoza	18	3	2	13	22	48	8	+	8	Huesca	18	3	4	11	20	34	10	+	10

SEGUNDO grupo						Segundo grupo													
J. G. E. P. F. C. P. Pp.						J. G. E. P. F. C. P. Pp.													
Jaén	18	12	2	4	56	24	26	+	8	Las Palmas	18	12	1	5	34	18	25	+	5
At. Tetuán	18	10	4	4	42	23	24	+	8	Hércules	18	9	4	5	36	27	22	+	4
Mestalla	18	10	2	6	39	34	22	+	6	Mellilla	18	7	5	6	37	26	19	+	1
Alcoyano	18	9	1	8	42	35	19	+	1	Murcia	18	7	4	7	33	25	18	+	1
Córdoba	18	6	5	7	38	38	17	+	1	Granada	18	7	3	8	28	39	17	+	1
Orihuela	18	7	2	9	33	47	16	+	2	Mallorca	18	5	5	8	22	37	15	+	1
Linense	18	6	2	10	29	42	14	+	4	P. Ultra	18	5	3	10	36	44	13	+	5
At. Baleares	17	4	3	11	25	43	10	+	8	Careño	17	3	3	11	23	52	9	+	9



La "colonia" asturiana de Salamanca y algunos venidos de allá, se congregaron en hinchada agrupada, bajo dos grandes carteles alusivos.

El Español perdió la "cabeza"

Le ganó limpiamente el Real Madrid, por 4-2, en Sarriá



El Santander venció también al Oviedo, en Buenavista

VALENCIA, 1 SEVILLA, 0

Inicia el juego el Sevilla. Rápidamente el Valencia se lanza al ataque, creando una situación peligrosa en fallo de seguir. En plena ofensiva valencianista, y en jugada empujante ante la puerta de Bustos, salvó Herrera el remate de Pasieguito cuando Bustos estaba fuera del marco. A los quince minutos un gran tiro de Bustos pasa por encima de Bustos, pero Herrera salva. Se nivela el partido y ambas delanteras efectúan buenos avances, aunque son más peligrosos los del Valencia. Nació se muestra torpe. En un ataque valenciano se produce un espectacular remate de Badenes que pasa rozando el poste. Avance de Maño, que termina en centro a Fuentes, éste se cuela, y cuando se disponía a rematar le sujeta en defensa, pero el árbitro no concede el penalty. Riquelme, en una jugada sin peligro, para el balón con las dos manos, creyendo, al parecer, que se encontraba fuera del área de penalty. Tira el castigo Pasieguito y marca el único gol de la tarde.

En el segundo tiempo el juego se equilibra. El Sevilla pasa a dominar, lanzando su media constantemente a sus delanteros, pero éstos no rematan acertadamente.

OVIEDO, 1 SANTANDER, 3

Apenas iniciado el juego los montañeses sacan a relucir un juego rapidísimo que desconcierta a los locales. Se impone poco a poco el Oviedo. Reacción otra vez el Santander, que logra el primer gol. A los pocos minutos empata Durán y poco antes de finalizar la primera parte Magrías establece el 2-1. En la segunda el Oviedo juega muy rápido. Se adueña del terreno, pero sus delanteros fracasan ante la puerta. El Santander, aprovechando un fallo de la defensa, marca el tercero y último de la tarde.

ESPANOL, 2 R. MADRID, 4

Barcelona.—El Madrid ha logrado un sarriá un triunfo indiscutible, merecido, rompiendo así la imbatibilidad del Español en su terreno. A los 22 minutos llega el primer gol de la tarde. Se inicia en un empuje de Parra a Molowny cerca del área de penalty. El árbitro la castiga. Se encarga de lanzar la falta el mismo jugador canario y rechaza de cabeza Marcat, pero el balón va a los pies de Muñoz, y éste lo bombea sobre puerta. Sobradó, en difícil cabriola, lo desvía a la red. El Madrid domina y poco después llega el segundo: Centro largo de la media blanca a Olmedo, que escapa al marcaje de Cata, y tiende desde cerca, ante la pasividad de Domingo, que es batido por segundo vez. A los treinta y cinco minutos marca el tercer tanto el Madrid: Olmedo cede a Joséito la pelota, quien desde fuera del área envía un fuerte chut al ángulo que hace inútil la estrizada de Domingo.

A los treinta y ocho minutos mano blanca junto al área. El Madrid, para defender la ventaja, coloca una barrera de siete jugadores, pero Marcat saca la pelota con mucho efecto y el estérico se cuela por el ángulo superior derecho. El tanto anina a los locales. Dos minutos después se lesiona Olmedo, que se retira, para no reaparecer hasta la segunda mitad, en la que sólo actúa como figura decorativa. A los cuarenta y tres minutos, saca una falta Marcat, terminando de introducir la pelota Arcas. Con la diferencia mínima que ahora señala el marcador el público anima a sus jugadores. Un minuto después, faltando sólo un minuto para el descanso, se tira una falta contra la media españolista; saltan al despeje Parra y Argilés el balón rebota y queda a los pies de Molowny, quien, de cerca, fuela el cuarto gol.

En la segunda mitad, Trias sustituye a Domingo, quien se

quejaba de una lesión en el costado. Sin más novedades terminó el encuentro.

AT. MADRID, 4 GIRON, 0

Todo el primer tiempo transcurrió en un forcejeo de las delanteras con las líneas de cobertura, de las que salieron airozas estas últimas, pues ninguno de los quintos atacantes hicieron méritos para marcar, y si el Atlético consiguió su único gol a los cuarenta y un minutos, en un tiro de Miguel, después de una combinación con Callejo, se debió en parte a un fallo de Sión. El terreno de juego, en pésimas condiciones por el lado de la tribuna, hizo imposible controlar la pelota. La segunda parte no mejoró la calidad de fútbol de la primera. Patadón y adelante fue la consigna de este encuentro. El Xijón no hizo ninguna jugada de equipo de Primera División.

VALL'DOLID, 3 CELTA, 1

Por la prestón inicial vallisoletana se produjeron castigos tres o cuatro córners contra el Celta dentro de los diez primeros minutos de juego. En estos casos Tini falló inexplicablemente. Otros dos tiros ineficaces de Ricardito salieron rozando el larguero. A los veintidós minutos Domingo recoge un centro y clava el balón en la red. Vuelve a reaccionar el Celta. Un barullo frente a la puerta del Valladolid. En esta situación se hace una entrega a Goicolea. Lesmes intercepta el saque, entra por la pelota Olmedo, llegando otros dos jugadores del Celta, por último Atienza, quien se hace con la pelota, echándola a las nubes cuando ya se creía el gol. Hasta el final se defiende con entusiasmo el Celta.

A los seis minutos de la segunda parte, Ortega hace un pase medido a Coque, que tira colocadísimo al ángulo, marcando el segundo. A los nueve minutos el Celta aprovecha su tanto. Amoedo aprovecha un fallo de la defensa local para internarse y burlar a Goicolea en una falsa salida. A los veinte se produce otro tanto ante la puerta gallega. Hori se hace con el balón y marca el tercero.

MALAGA, 2 BARCELONA, 1

A los dos minutos, el Málaga inaugura el marcador en un buen avance de la Lasa, que pasa a San Emeterio. Este se interna, burla la vigilancia de Segarra y centra sobre puerta. pero Galacho sobre la marcha, remata de cabeza a la red.

A los treinta y tres minutos, el Málaga incurre en córner, que es tirado por Manchón. Se arma un gran barullo en la meta malagueña y el húngaro Hanke no tiene más que tocar la pelota para introducirla en la red y establecer el empate. El Málaga no se amilana. Sigue presionando la meta barcelonista y faltando escasamente seis minutos para terminar la primera parte, se tira un córner contra el Barcelona, que saca Bazán y se convierte en tanto para el Málaga. Por obra de Mora, que sobre la marcha, remata de cabeza y bate por segunda vez a Rasmaltés.

En la segunda mitad salió a defender los colores del Barcelona Caldentey, que ya per-

maneció en la portería hasta el final del encuentro. No se alteró el marcador en esta parte.

AT. BILBAO, 6 R. SOCIEDAD, 1

A los dieciocho minutos justos de comenzar marca el primer tanto el Atlético, obra de Gainza, de tiro cruzado. A los treinta y seis, Alonso, de cabeza, marca el segundo. En el segundo tiempo, a los dos minutos, Fuente marca el tercero; cinco minutos de juego y Zorra, de cabeza, consigue el cuarto. A los diecisiete minutos, el quinto, obra de Zorra, y Venancio el sexto. A continuación consigue la hecho.

CORUSA, 0 ZARAGOZA, 0

El Zaragoza ligó más juego pero con muy poca profundidad, y ello fue la causa de que los corneses no saliesen derrotados en su propio campo. En el primer tiempo el juego fue de dominio alterno y la jugada más sobresaliente se produce a los diez minutos, al escapar Moli, esperar la salida de Pío y lanzar un balón que da en el poste superior de la portería, saliendo fuera.

Poco después Acuña rechaza a córner un tiro del delantero centro del Zaragoza. Ya en este tiempo el público se impacienta y muestra su desagrado por el juego que realiza el Coruña. La segunda parte, idéntica totalmente. En su comienzo, Oswaldo lanza un buen tiro, que sale fuera. Poco después, Tino, sólo ante la puerta, cuando Pita había abandonado el marco, falla incompresiblemente un tanto Real Sociedad su tanto.

TORRELAVEGA, 1 BURGOS, 0

Torrelavega.—El tanto lo marcó Rivas en el primer tiempo. Otro gol le fue anula-

do a los burgaleses por causas que únicamente conocerá el árbitro. Sin duda para compensar esto negó un claro penalty al Torrelavega. En ambos conjuntos se destacaron las defensas y los medios, superando en conjunto de líneas el Burgos, que pudo haber dado un serio disgusto a los locales, lo mismo por su entusiasmo que por su forma física. El arbitraje fue regular.

AVILES, 4 SABADELL, 0

Avilés.—Se jugó este encuentro con gran dominio constante del equipo local. El primer gol fue de Linares, a los veintidós minutos, y fue el único del primer tiempo. En el segundo, Roblejo marca a los once minutos; Linares vuelve a marcar a los veinte y Erestre a los cuarenta.

El equipo local ha hecho uno de sus peores partidos y su delantera sigue siendo totalmente ineficaz en el momento de tirar a puerta. El primer gol lo consigue el España cuando sólo habían transcurrido dos minutos de comenzar el encuentro. Es por un penalty, al tocar el balón con la mano un defensa local. Lo tira Ferrer, imparabile.

A los diecinueve, Ferrer logra el segundo, rematando una buena combinación del extremo izquierdo. En el segundo tiempo, a los tres minutos, Beltrán marca el tercero, combinándose toda la delantera. Mas tarde, Mora aprovecha un balón que se le escapa a Estremes y marca el tanto del honor para su equipo. Once minutos antes del final Tejada marca el cuarto tanto, finalizando el partido con el resultado de 4-1, favorable a los catalanes.

LERIDA, 2 SAN ANDRES, 0

El primero ha sido de presión del Lérica, que ha sacado tres córners contra uno el San Andrés. A los diecisiete minutos de juego marca el Lérica su primer gol, después de varios remates, despejados flojamente por el portero del San Andrés. Estiragues, de cabeza, envía la pelota a la red. El segundo tiempo ha sido de completo dominio del Lérica, que con un poco más de suerte, hubiera marcado bastantes más tantos. A los cuarenta minutos de esta parte, Estiragues recoge un pase de Carrillo y de cabeza envía el esférico a las mallas y consiguiendo el segundo y último tanto para los locales.

HUESCA, 1 FERROL, 1

Con tiempo frío y de mucho viento, se jugó este encuentro, en que dominó el equipo local, pero con un juego pobre de calidad. Fracasó la línea delantera. A los nueve minutos del primer tiempo, el extremo derecho del Ferrol, Picós, centró y Avilino tira muy cruzado, logrando el único gol del equipo forastero.

El España Industrial

dió la sorpresa en Logroño

EL FERROL EMPATO EN HUESCA

Los mayores tanteos de la jornada se produjeron en Tarragona y Avilés

OSASUNA, 1 BARACALDO, 0

Pamplona.—En la primera mitad el dominio fue neto del Osasuna. En la segunda parte, a los treinta y un minutos, Pahuet marcó el tanto de la victoria al rematar un pase de Ríos. En este segundo tiempo se retiró Landeta, que había sufrido una lesión en el primer tiempo, y que nuevamente fue "tocado". En el intermedio la Federación procedió a la entrega del trofeo al ciclista navarro que más se ha distinguido el pasado año, Jesús Galdeano.

TARRAGONA, 5 ALAVES, 1

Tarragona.—A los ocho minutos, Dana logra el primer tanto de un chut raso esquinado. Tres minutos después Carbonell, al rematar un centro de Dana, consigue el segundo, y a los veintidós minutos Carbonell de nuevo el tercero. En la segunda parte el Tarragona consigue el cuarto. A los treinta y un minutos llega el único tanto del Alavés. El árbitro castiga con penalty una falta contra Gil. Saca el castigo Sarret y marca el quinto para los locales. Torrelavega, 1 Burgos, 0

Torrelavega.—El tanto lo marcó Rivas en el primer tiempo. Otro gol le fue anul-

do a los burgaleses por causas que únicamente conocerá el árbitro. Sin duda para compensar esto negó un claro penalty al Torrelavega. En ambos conjuntos se destacaron las defensas y los medios, superando en conjunto de líneas el Burgos, que pudo haber dado un serio disgusto a los locales, lo mismo por su entusiasmo que por su forma física. El arbitraje fue regular.

AVILES, 4 SABADELL, 0

Avilés.—Se jugó este encuentro con gran dominio constante del equipo local. El primer gol fue de Linares, a los veintidós minutos, y fue el único del primer tiempo. En el segundo, Roblejo marca a los once minutos; Linares vuelve a marcar a los veinte y Erestre a los cuarenta.

El equipo local ha hecho uno de sus peores partidos y su delantera sigue siendo totalmente ineficaz en el momento de tirar a puerta. El primer gol lo consigue el España cuando sólo habían transcurrido dos minutos de comenzar el encuentro. Es por un penalty, al tocar el balón con la mano un defensa local. Lo tira Ferrer, imparabile.

A los diecinueve, Ferrer logra el segundo, rematando una buena combinación del extremo izquierdo. En el segundo tiempo, a los tres minutos, Beltrán marca el tercero, combinándose toda la delantera. Mas tarde, Mora aprovecha un balón que se le escapa a Estremes y marca el tanto del honor para su equipo. Once minutos antes del final Tejada marca el cuarto tanto, finalizando el partido con el resultado de 4-1, favorable a los catalanes.

LERIDA, 2 SAN ANDRES, 0

El primero ha sido de presión del Lérica, que ha sacado tres córners contra uno el San Andrés. A los diecisiete minutos de juego marca el Lérica su primer gol, después de varios remates, despejados flojamente por el portero del San Andrés. Estiragues, de cabeza, envía la pelota a la red. El segundo tiempo ha sido de completo dominio del Lérica, que con un poco más de suerte, hubiera marcado bastantes más tantos. A los cuarenta minutos de esta parte, Estiragues recoge un pase de Carrillo y de cabeza envía el esférico a las mallas y consiguiendo el segundo y último tanto para los locales.

HUESCA, 1 FERROL, 1

Con tiempo frío y de mucho viento, se jugó este encuentro, en que dominó el equipo local, pero con un juego pobre de calidad. Fracasó la línea delantera. A los nueve minutos del primer tiempo, el extremo derecho del Ferrol, Picós, centró y Avilino tira muy cruzado, logrando el único gol del equipo forastero.

DOS VICTORIAS

en campo ajeno

LAS LOGRANON, CON IGUALDAD DE TANTEO, EL AT. DE TETUAN Y EL HERCULES

Otra sorpresa: el empate Córdoba-Mallorca

ALCOYANO, 3 LINENSE, 2

Sornichero marca el primer gol para su equipo a los diez minutos de juego. Pepin avanza por el ala derecha, sortea a la defensa y centra corto a Rubio. El balón da en el defensa Ambrosio y se introduce en la puerta. El Linense se cree. Su delantera, rápida, se cuela continuamente ante la meta local. A los treinta minutos, Darnes, de espaldas a la portería, bombea un balón, que se introduce en la meta del Alcoyano.

Réplica local. Cerdá aprovecha un pase de Picaso y logra el empate. A los cuarenta y un minutos una defensa del Linense derriba a Cerdá dentro del área. Tira el penalty el propio Cerdá, que lo transforma en el tercer gol. En el segundo tiempo mejora algo la actuación del equipo local, que presiona pero sin eficacia. LAS PALMAS, 2 PLUS ULTRA, 1

Las Palmas comienza presionando muy fuerte, marcando dos goles casi seguidos. El primero, a los diez minutos, en un gran disparo de Romero, que sorprendió a Martín, y que la pelota entró muy pegada al larguero. Tres minutos de juego y Pepin II, de hábil jugada, marca el segundo. A los treinta minutos logran los madrileños su tanto. Jugada del interior Moro —el mejor hombre del equipo— que se lanzó sobre la puerta canaria. El portero sale, pero Moro se la envía a La Torre, quien marcó con facilidad. La segunda parte transcurrió sin novedad. CACERENO, 3 ORIHUELA, 1

Dominio alterno, pero a poco comienza el Cacereno:

CORDOBA, 2 MALLORCA, 2

Córdoba.—Comenzado el juego, domina el Mallorca, pero a base de entusiasmo. A los veintidós minutos se lesiona Jorge en un encontronazo con el portero mallorquín y se retira del campo. Dimas marca el primer tanto del Córdoba. Finaliza el primer tiempo. En el segundo, a los ocho minutos, consigieron los locales el segundo tanto por medio de Moreno. A los treinta y siete Rius marca el primero del Mallorca y tres minutos después Rubico marca el segundo para los del Mallorca, finalizando con este resultado el encuentro. AT. BALEARES, 1 AT. TETUAN, 2

Palma de Mallorca.—A los siete minutos de juego el Balearés marca el primer gol; una falta ejecutada por Sevilla la remata Antónito a las mallas. El mismo jugador en gran tiro raso marca el segundo, finalizando así el primer tiempo. Dorondo, a los cinco minutos de la segunda parte, cede un balón a Alorá, quien, magníficamente colocado, establece el 2-2. GRANADA, 3 JAEN, 1

Granada.—Asisten más de tres mil aficionados de Jaén en el primer tiempo dominaron los locales. A los veintidós minutos el Granada marca su primer gol por medio de Cea, finalizando así el primer tiempo. En el segundo baja el juego local, nivelando el partido los visitantes. A poco de comenzado este tiempo consigue el Jaén empatar por medio de Lasden. Reacción granadina y a la media hora se adelantan los locales en el marcador. Cuatro minutos antes de terminar el partido Rafa marca el tercero y último del Granada.

EL MOMENTO ACTUAL DE LOS CAMPEONATOS ESCOLARES señala como hecho más saliente la final de fútbol, que tendrá lugar el jueves, día 5, en el campo de El Calvario. Los protagonistas de este emocionante "match" son, como ya anunciamos, los Maestros, quienes se enfrentarán a los doce y media. ULTIMOS RESULTADOS

En las últimas jornadas se han registrado los siguientes resultados: En balonmano Menéndez Pelayo venció al Sagrado Corazón, por 9-3, y los Maristas, por 18-3, a la Escuela de Comercio. En este mismo deporte Maestros logró imponerse, después de un reñidísimo primer tiempo, por 9-4.

SE NECESITAN REPRESENTANTES

erjos e introducidos, para importante casa americana lubricantes puros de origen. Precios competentes. Escribir con detalles al número 2327 Anupio: Gienert, Ronda Universitaria, 24, BARCELONA

86-72 ESPAÑA ganó a Suiza

En su segundo encuentro de baloncesto

Lérica.—En el encuentro internacional de baloncesto celebrado anteayer, España venció a Suiza por 86-72.

En el Palacio de los Deportes se ha jugado esta mañana el segundo encuentro internacional de Baloncesto España-Suiza, que finalizó con la victoria española por 86-72. Asisten el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eliola; el presidente de la Federación Española de Baloncesto, señor Querejeta; las autoridades locales representadas por distintas Federaciones españolas y un inmenso gentío. Los equipos, al salir, fueron recibidos con una gran ovación, y antes de iniciarse el encuentro, se interpretaron los himnos nacionales de España y Suiza que fueron aplaudidos. La primera parte, con juego bastante nivelado, a que el equipo español se vio sorprendido por la excelente forma en que se han presentado los suizos, a los que ya había vencido en el primer partido. El primer tiempo termina con el resultado de 40-37 a favor de España. En la segunda mitad, los españoles se superaron en tal forma que llevaron por completo la iniciativa terminando el partido con el tanteo ya indicado.

Los autores de los puntos fueron: Por España: Pinedo, 12; Borrás, 15; Dalmáu, 12; Galindez, 21, y completaron el equipo, Ferrero y Garrido. Los puntos de Suiza fueron: Bossy, 15; Chispino, 11; Albiñeira, 11; Volsi, 2; Redar, 7; Jetter, 3, y completaron el equipo, Hoff, Hermann y Devadu. El arbitraje corrió a cargo de los franceses Coppin, Cadenet con una labor perfecta e imparcial.

Campeonato de tercera categoría RESULTADOS Savoy-Volta, 0-1. San Fernando-River Plate, 3-2. Sahagún-Sporting, 1-0. Construcción-Juventus, 11-0. CITACION C. D. A. A. SALESIANOS.—Se cita a todos los jugadores de este club para efectuar entrenamiento, hoy, martes, a las cuatro, en el campo de El Calvario.

ARTICULOS PARA CABALLERO HIJO DE SENEN MARTIN

PLAZA MAYOR, 26-27

le ofrece la oportunidad de adquirir las más altas calidades a precios muy ventajosos para usted

Géneros para traje de caballero, a 130 pts. metro

Y un pantalón a medida, todo este mes, por 125 pts.

El presente más ventajoso que el pasado para realizar sus compras en...

Cartelera de resultados

PRIMERA DIVISION

Español - Real Madrid	2-4
Valencia - Sevilla	1-0
Valladolid - Celta	3-1
At. Bilbao - R. Sociedad	0-1
Coruña - Zaragoza	6-0
Oviedo - Santander	1-3
Málaga - Barcelona	2-1
At. Madrid - Gijón	2-1



SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Tarragona - Alavés	5-1
Torrelavega - Burgos	1-0
Huesca - Ferrol	1-1
Osasuna - Baracaldo	1-0
Lérica - San Andrés	2-0
Avilés - Sabadell	4-0
Logroñés - E. Industrial	1-4
Salamanca - Caudal	1-0

Grupo segundo

Mestalla - Melilla	2-2
Las Palmas - Plus Ultra	3-0
At. Baleares - At. Tetuán	1-0
Cacereno - Orihuela	3-0
Murcia - Hercules	1-2
Alcoyano - Linense	3-2
Granada - Jén	3-1
Córdoba - Mallorca	2-2

REMOLQUES

EXTREMADAMENTE ROBUSTOS. SE FABRICAN CON BALLESTAS Y SIN ELLAS. - SOLICITEN BOLETINES TECNICOS GRATIS, A: A MODO

EJEA DE LOS CABALLEROS (Zaragoza) Próxima inauguración de una nueva y moderna factoría en CAMINO TORRECHILLAS, 37, ZARAGOZA CONSTRUCCIONES AGRICOLAS A MODO DESEA A TODOS SUS CLIENTES Y AMIGOS, PROSPERO Y FELIZ AÑO 1953

Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION

Celta-At. de Bilbao (0-5). Barcelona-At. Madrid (1-2). Real Sociedad-Coruña (0-1). Gijón-Español (0-4). Santander-Málaga (2-4). Zaragoza-Oviedo (2-3). Madrid-Valencia (2-3). Sevilla-Valladolid (4-0).

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

ESPAÑA INDUSTRIAL - SALAMANCA (1-1). Cautal-Tarragona (1-2). Alavés-Torrelavega (1-1). Burgos-Huesca (0-7). Ferrol-Osasuna (2-3). Baracaldo-Lérica (2-2). San Andrés-Avilés (0-5). Sabadell-Logroñés (2-1).

Grupo segundo

Melilla-Córdoba (2-3). Tetuán-Las Palmas (4-3). Plus Ultra-Mestalla (0-3). Linense-Cacereno (1-5). Hercules-Granada (0-0). Jén-A Baleares (1-5). Mallorca-Alcoyano (0-3). Orihuela-Murcia (1-3).

Competiciones escolares

EL JUEVES, LA FINAL DE FUTBOL

El momento actual de los campeonatos escolares señala como hecho más saliente la final de fútbol, que tendrá lugar el jueves, día 5, en el campo de El Calvario. Los protagonistas de este emocionante "match" son, como ya anunciamos, los Maestros, quienes se enfrentarán a los doce y media. ULTIMOS RESULTADOS

En las últimas jornadas se han registrado los siguientes resultados: En balonmano Menéndez Pelayo venció al Sagrado Corazón, por 9-3, y los Maristas, por 18-3, a la Escuela de Comercio. En este mismo deporte Maestros logró imponerse, después de un reñidísimo primer tiempo, por 9-4.

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Ciudad Rodrigo

LOS PERIODISTAS MIROBRIGENSES CELEBRAN LA FIESTA DE SU PATRON

Por vez primera en Ciudad Rodrigo, han celebrado los periodistas mirobrigenses la fiesta de su Patron, San Francisco de Sales, la cual fue organizada por el director del popular semanario local "La Voz de Miróbriga", don Horacio García Lorenzo, y redactores, así como los correspondientes de los diarios provinciales en esta, "La Gaceta Regional", EL ADELANTO y representantes de las agencias periodísticas de Madrid, "Logos", "Cifra" y "Efe".

El jueves pasado, en la iglesia de San Agustín (Teresianas), se celebró una misa en la que ofició el canónigo maestro de ceremonias, don Julián Nava Herrero, ocupando la sagrada cátedra el elocuente orador y profesor del Seminario, don Orestes Sánchez.

Sastrea RUANO

Estará a disposición de sus clientes en Ciudad Rodrigo el próximo miércoles, día 4, en el Hotel Turismo.

Además del director y cuerpo de redactores, asistieron el teniente alcalde, don Juan Mirat Risueño y el concejal don Alfonso Ortiz Tovar; el director del Instituto, don Alejandro Cuesta del Muro; el juez comarcal, don Luis Hernández Picado; el comisario jefe de Policía Gubernativa, señor Sánchez Requejo; el secretario de la Jefatura local del Movimiento, señor Vidriales, en representación del jefe local; el director de las Escuelas Graduadas, don José Manuel Hidalgo; el jefe de Telégrafos, don Angel Hernández Martín; el inspector veterinario, don Luis Vicente

Rubio; los médicos, don Jesús Huerta y don José Luis Figueroa; los comerciantes, don Abraham Cid Jiménez y don Manuel Martín Orive; los correspondientes de los diarios salmantinos y agencias, señores Martín Báez, Vegas Arranz y Vegas Hernández; el Industrial, don Antonio Custodio Paz; el redactor gráfico, don Angel Prieto; don Isidoro Sánchez de la Nava y don Ignacio Domínguez; don Remon de Dios, y don Enrique Bejarano.

Terminada la santa misa, el director, redactores, autoridades y demás asistentes, se trasladaron al salón del Café Universal, donde fueron obsequiados por los periodistas con un espléndido lunch, durante el cual reinó la mayor fraternidad y entusiasmo, haciendo recordación del gran artista y periodista, Jacinto S. Vasconcelles, por el que se rezó un Padrenuestro; del ilustre mirobrigense bienhechor de Miróbriga, "El buen alcalde" don Manuel Sánchez Arjona; el poeta mirobrigense Aleja Hernández Estévez, y Margarita Landi, cursándole telegramas.

Por la tarde, a las dos, en los mismos salones del señor Custodio Paz, les fué servida una gran comida, ocupando la cabecera, el director señor García Lorenzo; el canónigo, señor Nava Herrero; el presbítero, señor Sánchez, y el señor Hidalgo.

Todos brindaron por la prosperidad del Semanario, haciendo el resumen el director, don Horacio García, que fué muy aplaudido al agradecer a todos su entusiasta colaboración, siendo después acompañado por todos los comensales hasta su domicilio. El redactor gráfico, señor Prieto, obtuvo varias fotos.

S. VEGAS ARRANZ

De Villoruela

SOLEMNE RECIBIMIENTO A DOS NUEVAS RELIGIOSAS

El jueves último, día 29 de enero, el vecindario de esta villa tributó un solemne recibimiento a dos nuevas religiosas, que, procedentes de la Casa de MM. Trinitarias, de Burgos, vienen a incorporarse a la Comunidad que dicha Orden posee en nuestro pueblo.

La llegada tuvo lugar a las cinco de la tarde, desplazándose los niños de las escuelas a las afueras y estando el vecindario en las calles. Las campanas de la parroquia y el convento repicaron a gloria en el momento de llegar.

Se trata de las reverendas MM. Trinitarias Teresa de la Cruz y Matilde del Perpetuo Socorro, la primera de las cuales será propuesta para Madre Superiora del Convento, y la otra, para maestra de Novicias del mismo.

Hicieron su primera visita a la iglesia parroquial, trasladándose seguidamente, acompañadas de las autoridades, juveniles de A. C. y otras personas, al convento, para donde van destinadas, saliendo a recibir las digno capellán, don José Ramos.

Se rezó un solemne Te Deum de acción de gracias y a continuación el señor capellán les dio la bienvenida en una solemne oración, en la que tuvo párrafos verdaderamente elocuentes, haciendo historia de la fundación de este convento, que se debe a la egregia dama salmantina, doña Catalina de Anaya, y cuyo origen data del año 1510.

Seguidamente fueron recibidas con gran cariño y beneplácito por las MM. de la Comunidad, ocupando sendos lugares en el coro bajo del convento, donde tomaron posesión del mismo.

Los invitados, entre los que se encontraban el párroco, don Rafael Fernández; alcalde, don

Pantaleón González; juez municipal, don Jesús Vicente, maestros nacionales: doña Felicia Cuadrado, con Leoncio Lázaro y don José M. Serrano; secretario, don Juan Antonio Sánchez, médico, don Heliodoro de la Peña; concejales, don Cesáreo Hernández y con Salmantino Sánchez; señoras y jóvenes de A. C., fueron obsequiados en el locutorio con dulces y licores, recibiendo muchos plácemes y felicitaciones las nuevas religiosas y la Comunidad en general, a los que unimos los nuestros, muy sinceros.

VARIAS

Ha tenido lugar la representación del magnífico drama del Inmortal Echeagaray, "Moncha que limpia", cuya dirección ha corrido a cargo del entusiasta aficionado Germán Alconada, terminando la velada con la interpretación de unas escenas del gracioso sainete brico de Arribeas, Entremesa y Guerrero, "Don Quintín el amargón".

Ni que decir tiene que los artistas—de uno y otro sexo—se superaron en ambas representaciones, anunciando la repetición de la velada para hoy, día de las Candelas.

El pasado día 29 dejó de existir nuestro vecino Clemente Cortés, de setenta y seis años de edad, y cuya familia enviame nuestro pésame, en especial a su hijo y buen amigo Esteban.

EL CORRESPONSAL

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303.
Sanatorio: Clínica Quirúrgica
Vázquez Coronado, 9
C. S. n.º 26

Zamora al día

EL PATRON DE LOS PERIODISTAS

El pasado domingo y adelantándose con algunas fechas, por causa de poder asistir todo el personal de los periódicos, ya que el día de San Francisco de Sales es laborable, celebraron los periodistas su fiesta patronal.

En la iglesia de San Vicente fué oficiada una solemne misa, a la cual asistieron todos los redactores de los diarios locales y demás personal, así como sus familiares y gran número de simpatizantes. Ocuparon lugares destacados en el templo, las primeras autoridades de la capital, en unión del presidente de la Asociación de la Prensa.

Una vez terminada la ceremonia, y a continuación, se reunieron todos los profesionales en una comida en uno de los restaurantes de la capital, a la cual también asistieron el personal de radio de la capital y varios locutores de Radio Madrid, que se encontraban ocasionalmente en nuestra ciudad.

PROBLEMAS LOCALES

Desde hace varios días, los vecinos de los barrios del Polvorín y las Viviendas protegidas se ven sorprendidos, con bastante regularidad, por unos cortes del abastecimiento de aguas, que causan grandes trastornos por lo intempestivo de las horas a que se realizan, ya que casi siempre lo hacen a horas en que hay que hacer las comidas u otras cosas análogas, y de los cuales no se da aviso a los perjudicados. Creemos que esta anomalía debe ser subsanada, ya que, como decimos anteriormente, causa grandes perjuicios, y caso de que sea imprescindible el cortar el abastecimiento, se dé aviso oportuno al vecindario afectado para poder proveerse de líquido. El Ayuntamiento tiene la palabra sobre este particular.

Otro de los problemas locales, es el del tránsito, en estos

días lluviosos, por la mayoría de las calles de las barriadas extremas. El paso por ellas es verdaderamente imposible, por la gran cantidad de barro en ellas acumulado, y no haber en la mayoría ni una mala acera para poder transitar. Creemos que debería ocuparse un poco la Corporación municipal del arreglo de estas calles, aunque nada más fuera la acera que decimos, ya que bastaría para que los transeúntes pudiesen andar tranquilamente y no con el barro hasta las rodillas como en la actualidad lo estamos haciendo.

ACTIVIDADES DEPORTIVAS

Es un hecho logrado la actividad desplegada en la provincia por la joven "Agrupación Montañera Zamorana", que en estos últimos días han organizado excursiones a las sierras Segundera y Cabrera, para practicar el bello deporte invernal del ski.

Un numeroso grupo de componentes se trasladó a las magníficas pistas, aun desconocidas que existen por encima del lago de Sanabria, haciendo llegar a aquellas alturas la actividad cada vez mayor y más acusada de esta juvenil agrupación deportiva, que con ocasión de la defensa del lago ha conseguido un éxito notable, consiguiendo que la mayoría de las agrupaciones montañeras españolas elevasen escritos de protesta por el intento de destrucción de tan bello lago, declarado lugar de "interés nacional", y sobre el cual están situadas las pistas de descenso a que anteriormente aludimos.

Que sigan adelante con sus empeños los montañeros zamoranos y que en fecha próxima hagan sentir su presencia dentro de las competiciones nacionales en toda clase de actividades deportivas.

E. MOSTAJO

Lea usted... El Adelanto

La Opinión

Sentencia del asesinato de Torrujo

El procesado, condenado veintiocho años de reclusión

El Tribunal de la Audiencia Provincial, el pasado sábado, dictó sentencia contra Silverio Alonso Escrivano, autor del delito de asesinato cuya información del juicio oral fué publicada.

La sentencia en su parte dispositiva dice así:

"Fallemos que debemos condenar y condenamos al procesado Silverio Alonso Escrivano, como autor responsable de un delito de asesinato, cualificado por la alevosía en la persona de Lorenzo Pérez Martín, ya definido y sin otras circunstancias, a la pena de veintiocho años de reclusión mayor y a las accesorias y al pago de costas, viniendo obligado a indemnizar a los herederos de Lorenzo

Pérez con la cantidad de... cuenta mil pesetas... El abogado defensor, Luis Hernández Alvarado, propuso entablar recurso de casación para ante el Tribunal Supremo.

Facultad de Filosofía y Letras

CONFERENCIA SOBRE RIAC, PREMIO NOBEL

Esta tarde, a las ocho y media magna de la Facultad de Filosofía y Letras, promovida por una conferencia M. L. profesor del Instituto de Madrid, sobre el siguiente tema: "Frédéric Muraud, premio Nobel".

Esta conferencia ha sido organizada por el Lector Francés de esta Universidad, quien se complace en proporcionar por este medio a los profesores, alumnos y público en general.

El conferenciante será en francés.

Servicio Social Universitario

Se recuerda a todos las campadoras de Servicio Social universitario, que el miércoles día 4, a las siete cuarenta y cinco, tendrán lugar las clases correspondientes a esta semana.

MÁS QUE UN COSMÉTICO ES... LA MEDICINA IDEAL PARA EL CABELLO



Trilysin

(Continuación)

Schleicher o la intriga

Schleicher está ya muerto, víctima del pronunciamiento de Roehm, que ocurrió un año después. Le traté durante muchos años, y no estoy dispuesto a hablar mal de él. Pero hay uno o dos puntos históricos que debo aclarar, especialmente cuando, después de su dimisión, él y miembros de su círculo inmediato prepararon un relato sumamente inexacto de como por mis "intrigas" llegó a perder el puesto. Esta concepción ha sido alentada por el hecho de que observadores contemporáneos, tales como Brüning y François-Poncet, han basado sus relatos unidamente en opiniones de Schleicher.

François-Poncet esta muy equivocado al sostener que Schleicher deseaba permanecer en un segundo plano y que yo había creado la situación que le obligó a tomar la Cancillería, en la esperanza de que fracasase. A finales de noviembre de 1932 él habia enviado a Planck, mi secretario de Estado (que era uno de los "hombres de Schleicher" en situaciones administrativas importantes) a París. Esto se efectuó sin mi conocimiento, para averiguar si los franceses hacían objeciones a que un general fuese canciller. También a mis espaldas habia informado a miembros del Gabinete, confidencialmente, que la realización de nuestro plan para una reforma constitucional conduciría a una guerra civil que el Ejército sería incapaz de dominar. El, mientras tanto, era el único candidato posible para cancelar. Como prueba final, sólo necesito mencionar nuevamente su acción al enviar a Oth H. Hitler, en noviembre, para preguntarle si el líder nazi estaría dispuesto a incorporarse al Gabinete. Cuando todo esto fracasó, presentó su plan para escindir al partido nazi y retornar a un Gobierno sostenido por una débil mayoría parlamentaria.

Ya he mencionado que cuando dimité mi puesto de canciller, Schleicher me ofreció el cargo de embajador en París. Pareció entonces un gesto amable, pero está claro, a poco que se reflexione, que en lo que estaba interesado era en apartarme de la inmediata proximidad del Presidente. A mí me hubiera agradado mucho el aceptar ese puesto, y sólo no lo acepté por el ruego personal de Hindenburg. Mis relaciones con Schleicher subsistieron, según todas las apariencias externas, cordiales, y mi único interés era ayudarle en su difícil tarea. Jamás le criticé cerca del Presidente, aunque no cabía duda que el anciano caballero encontraba poca de su gusto las acciones de Schleicher a comienzos de diciembre. Schleicher se habia puesto en contacto con los comandantes de todos los distritos militares, quienes habian indicado, a través suya, su unánime desaprobación de la primera decisión de Hindenburg de respaldar mi programa de reforma. El mariscal de campo se percató de que sus prerrogativas habian sido interferidas y que Schleicher habia excitado a los jefes antiguos contra él. Era extraordinariamente sensible a estos asuntos y se oponía tenazmente a que se complicasen a jefes en activo en decisiones políticas.

Aunque fué un hombre de inteligencia sobre abiente, al final sus ideas se volvieron confusas. Hubiera pisado terreno mucho más firme, desde el punto de vista psicológico, si en vez de ofrecer sus servicios a Hitler como ministro de Defensa, como protección contra Hindenburg y contra mí, hubiese dicho al Presidente: "Ha llegado el momento de intentar el experimento con Hitler. Ya sabe usted que siempre he estado en contra de él y lo estoy ahora. Si yo permanezco como ministro de Defensa en un Gabinete Hitler, garantizaré la integridad del Ejército, y éste estará a vuestra disposición si el experimento fracasase." Su disputa con el Presidente fué una tragedia. Co-

Memorias de Von Papen

(26)

noicia el movimiento nazi en todas sus ramificaciones mejor que ningún otro hombre. Podía haber permanecido como ministro de Defensa en vez de Blomberg, a quien Hindenburg tenia por militar digno de la antigua e cala, y que en junio de 1934 y a comienzos de 1938 desplegó una debilidad tan lamentable. Como sucede a tantos hombres listos, se perdió la confianza en Schleicher, epecialmente por parte de los nazis. La forma en que murió fué compartida por su valerosa mujer. Habia estado soltero toda su vida, y sólo se casó en el otoño de 1932. Era una señora de notable inteligencia y personalidad y de una ambición desordenada. Está en lo posible que la influencia de ella le decidiese a abandonar su posición detrás del escenario en busca de las plenas responsabilidades del Poder.

Hitler llega al poder

CAPITULO XIV

Cuando Hitler llegó a conciliar, el 30 de junio de 1933, tuvo acceso al Poder por el juego normal de los procesos democráticos. Debe tenerse presente que ni él ni su movimiento habian adquirido el carácter ni perpetrado las atrocidades por las que habian de ser execradas quince años más tarde. Su carácter poseía, indudablemente, todos aquellos rasgos con los que posteriormente nos familiarizamos, pero no estaban desarrollados en la forma en que luego conocimos.

El nombramiento de Hitler para la Cancillería fué acogido con entusiasmo o escepticismo, con indiferencia o elogios, según la propia actitud del observador. Aquellos que ahora declaran que sabian exactamente cómo iban a ocurrir las cosas, emiten su juicio después de haber vivido los acontecimientos. Si realmente hubiese sido tan prescientes, muchos de los sucesos que voy ahora a describir hubieran tomado un curso muy diferente.

Era perfectamente claro que un movimiento político que gozaba del apoyo del 40 por ciento de la población no podía ser ignorado por más tiempo.

Las tremendas explosiones de entusiasmo popular de las masas que acogieron el nombramiento de Hitler, demostraron que no sería una fácil tarea el dirigir esta fuerza por cauces normales. Muchos de los jefes de los otros partidos seguian pensando que ésta era un cambio de Gobierno como cualquier otro, un experimento breve que pronto tendría su fin. El propio Brüning dijo el 30 de junio que se alegraba de la decisión por fin tomada y que estaba convencido de la breve duración del nuevo Gobierno. Hasta Schleicher, que probablemente conocía el movimiento nazi mejor que nadie, estaba convencido de que Hitler rompería pronto con los conservadores y que el próximo Gobierno estaría formado por Hitler, Brüning y él.

Las cosas no podían continuar como estaban

En el polo opuesto estaban los revolucionarios fanáticos dentro del partido nazi. Consideraba la atribución legal del poder como el primer paso hacia su objetivo final. "La noche de los cuchillos largos" no habia sido cancelada y si solo retardada. La leyenda de que Hitler llegó

al poder con la ayuda de un pequeño grupo de jungeres, generales e industriales, es pura fantasía. Alcanzó su momento con la ayuda de una masa heterogénea, unida en sus objetivos.

Ciertos industriales, como Thyssen, Kirdorf y Schroeder, junto con ciertos partidos de izquierda, habian puesto fondos considerables, a la disposición de los nazis, porque veían en el movimiento un aliado contra la amenaza del bolchevismo. Pero los círculos industriales en general guardaban una actitud fría, como se comprobó cuando Hitler habló por primera vez en el Industrieklub, en Düsseldorf.

El ejército era factor decisivo en la situación. Seguita estando organizado en el espíritu y tradición de la Alemania imperial. Consideraba la República de Weimar como algo extraño en carácter, como una forma temporal de organización estatal, a la que no se sentía ligado por lazos internos. Sin embargo, habia jurado fidelidad a la República y la Constitución, y este conflicto subconsciente de lealtad condujo a un aumento de violencias internas. Los conceptos militares de la autoridad, alentados durante tanto tiempo en el Ejército prusiano, fueron necesariamente antipáticos al sistema de gobierno de Weimar, y no es nada sorprendente que los oficiales jóvenes llegasen a considerar el movimiento nazi con cierta preferencia. El caso de alta traición de Leipzig, en el otoño 1930, habria revelado la extensión en que el Ejército estaba complicado en las células nazis.

Von Papen sale al paso de una interpretación usual en el extranjero, de una teoría de responsabilidad criminal conjunta, presentada en el proceso de Nuremberg, que explica la aparición de Hitler, como resultado de un vasto complot del pueblo alemán. Es, a su juicio, la situación alemana provocada por la intransigencia occidental, la que contribuyó a crear el ferómeno nazi. La inflación, el colapso económico, la proletarianización de la clase media y el desesperado porvenir de la juventud, produjeron una situación que parecía hecha adrede para los protagonistas del comunismo. La generación joven divorciada del cristianismo encontró un sustitutivo en Hitler y su programa. El comunismo era considerado como el enemigo principal y mucha gente veía en el movimiento de Hitler la única defensa contra él. Hitler habia establecido su programa (25 puntos) en 1920. Los políticos creyeron que, como otros partidos, alteraría en el poder sus principios, pero no ocurrió así.)

Cuando formamos gabinete de coalición Hitler, era con pleno conocimiento de que estas demandas habrían de ser contrarrestadas. Hitler era canciller, pero sólo habia otros dos nazis en el Gobierno, contra ocho ministros conservadores. Intentaré responder a la pregunta de cómo en estas circunstancias pudo aumentar la influencia nazi dentro del Gabinete, hasta que acabó por dominar el Gobierno.

La culpa fué nuestra y de Hitler. Intentaré explicar el proceso, aunque no puedo excusarlo. Mi propio error fundamental fué menospreciar el poder dinámico que habian despertado los instintos nacionales y sociales de las masas.

En términos claros, la equivocación fué considerar la

máquina del Estado suficientemente intacta e independiente de una te para sostenerse, bajo dirección conservadora, como en t e n los métodos propagandistas y maquinaria del movimiento nazi. Lo que habia sucedido, era que los largos años de apac guerra de partidos habian minado la máquina, aunque primer ninguno de nosotros se percató hasta que punto eso comprendo caso habia avanzado. La clase media alemana, en general, no p excusando a la que ya era nazi, también habia comenzado a conjur precioso el "Eran" revolucionario de Hitler y su partido. La Estaba arrojada a las antiguas ideas de moralidad y legitimidad, y creía en la ley y el orden, en los derechos hereditarios de al manos y en el vivir libre. La falta de moralidad y la decadencia e escrupulos de los nazis era considerada como manifestación de la ción temporal, que se admitía, desaparecía cuando las fuerzas revolucionarias paradesen su impulso. Creíamos que de Hitler cuando aseguró que una vez en el poder y con la plena responsabilidad, orientaría el movimiento por cauces más ordenados.

Poderío de Hitler y debilidad conservadora

Comparada con la posición de poderío de Hitler, con sus millones de adheridos, nuestra posición era extremadamente débil. Dos factores importantes: la posición y prestigio del presidente y del Ejército, no estaban bajo el control de Hitler. Pero el tiempo habia demostrado que estos dos factores no fueron utilizados ni en el tiempo debido ni en la forma adecuada.

Uno de los primeros desarrollos más desastrosos fué el fracaso del Ejército, en mantener una posición independiente. Blomberg demostró ser, casi en seguida de su nombramiento, un simpatizante de Hitler, y aunque esto no le seguía la gran mayoría de los jefes antiguos, la antigua concepción prusiana, de obediencia y disciplina, significaba que su influencia era decisiva. El presidente estaba envejeciendo rápidamente, y poco a poco dejó de imponer su autoridad personal en los desarrollos políticos del día, aunque nuevamente debió insistir que no habia medios todavía de apreciar todo el alcance de los posibles consecuencias.

Cuando, unos meses más tarde, los partidos políticos se disolvieron bajo la presión de Hitler, el Gobierno se vio enfrentado con una nueva situación. En los países del Occidente hemos llegado a considerar el gobierno de partidos como el mejor medio de administrar el Estado, en el interés general. Mientras existió el sistema de partidos en Alemania, fué deber de cada uno de nosotros remediar en lo posible sus defectos. Una vez desaparecidos los partidos, se hizo necesario organizar el sistema democrático sobre una base, fundada en los grupos de comercio y profesiones, que constituían el espinazo de la nación. El "estado corporativo" ha sido desde hace tiempo un elemento en la filosofía social católica, y en muchos aspectos representa una mejora sobre el sistema de partidos. Estaba convencido de que, seríamos capaces de formar un Gobierno responsable y grupos de oposición, quienes alternativamente ejercerían las funciones de una democracia política. Lo que no pude precisar fué que las instituciones y partidos existentes y de hecho la clase media en conjunto, cederían sin luchar. No debe olvidarse que tanto los gremios de oficios, como los socialdemócratas, pertenecían, en enero de 1933, que el experimento Hitler no duraría mucho. Esto puede, muy bien, haber contribuido a su decisión de no recurrir a métodos tales como una huelga general, que podían, ciertamente, haber desencadenado, si se lo hubiesen propuesto.

(Continuará...)

Los temas supremos

Más sobre la nueva Geografía

Por ANGEL DOTOR Académico de Historia y Bellas Artes

Cuando, en 1933 o sea hace casi veinte años, nos referimos por primera vez a la trascendencia que revestía la empresa entonces acometida por el profesor Gallach, de publicar un "Geografía Universal"...

Un autor meritísimo, de alta jerarquía por su capacidad en el cultivo de la disciplina, precedentemente acrediado por excelentes trabajos, don Ramón Otero Pedrayo, catedrático de la Universidad de Santiago de Compostela, ha adaptado el brillante estudio preliminar de la obra en el que se pone de manifiesto la importancia de la ciencia geográfica...

En puridad, resulta innecesario decantar lo mucho que representa la alteración sufrida por la distribución política del globo para comprender cuanto ha supuesto lo que los autores llaman rumbo y estilo de la segunda edición de referencia; pero es que, además de estos cuatro últimos lustros ha progresado no solamente en diversos órdenes inmediatamente aplicables a los estudios geográficos, o sea en los métodos de investigación, en el estilo expositivo, en lo que se refiere a exploraciones y descubrimientos, en la cartografía, etc., y ello se refleja, marcadamente en el libro de que nos ocupamos que viene así a ser un admirable exponente de contenido y forma, de manera analoga a como lo son, en sus respectivas modalidades o aspectos del saber, esas otras creaciones gemelas editadas por el Instituto Gallach que se titulan "Historia Universal", "Historia de España", "Las Razas Humanas", "Historia Natural", "Mit figuras de la Historia", "MI Obras Maestras"

M. MARTINEZ FISIÓLOGO-RADIOLOGO TOMOGRAFIA P. Gabriel y Galán, I. TI. 2029 C. S. n.º 36

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS ALMACEN DE TABLEROS Y CHAPAS MADERA en FRAY LUIS DE GRANADA, 25 : TELEFONO 1266

HABLEMOS de TOROS

FESTEJO TAURINO



El domingo, y como número del programa de actos con que el Sindicato provincial del Espectáculo celebraba la fiesta de su patrono San Juan Bosco, tuvo lugar en la plaza de toros la anunciada fiesta campara, que se redujo a la lidia "Incruenta" de cinco vacas por algunos de los numerosos novilleros que andan por Salamanca en plan de entreno...

«Jumillano» esto- queó un toro en el Villar de los Alamos

El domingo hubo en la plaza de fiestas del Villar de los Alamos, fiesta de altura. Allí estaban muchos aficionados de solera, aparte, naturalmente, de los miembros de la casa Pérez Tabernero. Como más destacados, podemos citar al señor Represa, presidente de la Diputación de Valladolid; señor Santiago Juárez, gerente de la empresa vallisoletana, y señores Jardón y Stujak, de la empresa de Madrid.

Próximo festival taurino en Tamames

Nos llegan noticias de que está en vías de organización un festival taurino que se celebrará en la villa de Tamames el domingo día 15 del mes actual, a beneficio de la Sociedad Obrera de Socorros Mutuos de dicha localidad.

Julio Santiago Miral PIEL-VENEREAS-SIFILIS MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Caldereros, 9.-Teléfono 1868 C. S. n.º 53.

L. Blanco Alvarez Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos, Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar. José Antonio, 43. Teléfono 2978. Consulta en Salamanca, III a 2. (C. S. n.º 201)

DR. M. PELAEZ RINON Y VIAS URINARIAS Corrales de Monroy, n.º 6, 4.º

LUIS IGLESIAS HERNANDEZ tiene el gusto de ofrecer a sus clientes su nuevo ALMACEN DE TABLEROS Y CHAPAS MADERA en FRAY LUIS DE GRANADA, 25 : TELEFONO 1266

Toros en Méjico

Tarde triunfal de Jesús Córdoba en Acapulco

Rafael Llorente cortó una oreja en Ciudad Juárez

GRAVE COGIDA DE PACO HONRUBIA EN GUADALAJARA

Acapulco.—Toros de Rocio, bravos, para Alejandro Montañi, aplaudido en sus dos; Jesús Córdoba y César Girón, que cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo en su primero, que lo volvió sin consecuencias y fué ovacionado en el último.

Córdoba tuvo una tarde triunfal, cortando una oreja y dando dos vueltas al ruedo en el segundo, cuatro, y en el quinto, del que cortó las dos orejas y el rabo, habiéndose pedido además para él una pata. Salíó de la plaza en hombros. (Efe.)

Orejas para «El Ranchero»

Monterrey.—Toros de Armilita, bravos, para Silverio Pérez, que se despedía de la afición y estuvo bien en sus dos toros. Pepe Dominguín, ovacionado al matar a sus dos enemigos, y Jorge Aguilar, «El Ranchero», que perdió una oreja del tercero por haber pinchado y cortó las dos y el rabo al sexto, saliendo en hombros. (Efe.)

Festivales taurinos

Sevilla.—En la plaza se celebró esta tarde un festival taurino, en el que se lidiaron cuatro novillos de Guardiola. Curro Galisteo estuvo voluntarioso y valiente, siendo ovacionado.

Miguel Campos estuvo muy artista con capa y muleta, siendo también ovacionado. Pepe Rivas se mostró valiente. Resultó cogido sin consecuencias y fué ovacionado.

José Rivas, «Pañoleta», toreó con mucho acierto de capa y muleta y dió la vuelta al ruedo.

FESTIVAL EN GINES Sevilla.—Festival taurino en Gines, con cuatro novillos de Rocio Martín Carmona. Antonio Cobo cortó dos orejas y dió la vuelta al ruedo. Manolo Bermúdez se lució con la capa y realizó faena aceptable.

Ruperto de los Reyes estuvo valiente y fué ovacionado, dando la vuelta al ruedo. Manolo Castilla, de Santiponce, regular con la capa y voluntarioso con la muleta. Fué ovacionado.

A final se otorgó una oreja de plata a Antonio Cobo, que fué sacado de la plaza a hombros.

HOMENAJE AL EX-MATADOR MELCHOR DEL MONTE PALMA DE MALLORCA.—En el Club Náutico, organizado por la Peña Taurina «Tendido Ocho», se celebró un homenaje al ex-matador de toros mallorquín Melchor Delmonte.

Después de la comida fué entregado al matador un álbum con la firma de 1.500 aficionados.

Doctor FERREIRA Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpto. TI. 2231 C. S. n.º 49

deportes

Herrera entrenará al Málaga hasta el final de la temporada

Probablemente, hoy firmará su compromiso con el club de la Rosaleda

Málaga.—Don Heleno Herrera, ex entrenador del Atlético de Madrid, llegó el domingo en el expreso. Ya se había anunciado el sábado por la noche que el ex entrenador atlético iba a venir con más de una muleta, para lo que había tomado el tren en la estación de Atocha camino de Andalucía. Pudiera ser que, para despatasar, Herrera manifestaba a alguien que iba a Aguilas, pero don Heleno no podía tomar otra dirección que a Málaga y éste ha sido el tema de la actualidad deportiva de la semana.

Fuó recibido en la estación malagueña por un directivo, precisamente el señor Salcedo, que el domingo pasado acompañó al Málaga en calidad de delegado en su partido del Estadio Metropolitano. Poco después tuvo una entrevista con el presidente, señor Canivell, y otros directivos. En la emisión, le sobremesa de los microfófonos de Radio Nacional de España en Málaga; Herrera fué invitado a decir unas palabras y lo que accedió. En ellas se limitó a manifestar que estaba encantado de encontrarse en Málaga, y más aun por disfrutar de un día de sol espléndido. Finalmente dirigió un saludo a la afición malagueña.

El corresponsal de la Agencia Alfú localizó al ex entrenador atlético en el campo de la Rosaleda, en el descanso del encuentro Málaga - Barcelona, partido que presenciaba desde el palco del presidente del club malagueño. Herrera se dejó interrogar gustosamente.

«Firmará usted, señor Herrera, por el Málaga?» —«Creo que sí. Estoy totalmente de acuerdo con la Directiva. Pero ahora volveré a Madrid, esta misma tarde, para resolver algunos asuntos particulares que tengo pendientes, y el martes creo que estaré de vuelta.

«Definitivamente?» —«Si vuelvo es para eso.

«Puede usted decir algo respecto a las condiciones del contrato.»

«No es discreto ahora, y menos aún sin haber firmado. Heleno Herrera no nos dijo nada más sobre este extremo, pero de nuestra cosecha diremos que el contrato que va a firmar será por lo que resta de temporada, o sea hasta el 30 de junio próximo, y posiblemente prorrogable para la próxima temporada. Cobrará cien mil pesetas, y si el equipo logrará permanecer en la Primera División, recibirá una prima de cincuenta mil pesetas más.

«Digamos algo acerca de su actuación con el Atlético de Madrid—seguimos preguntando.

«Yo debía haber presentado la dimisión en el momento en que tomé posesión del nuevo directivo, el marqués de la Florida. No puedo negar que tengo muy buenos amigos en el Atlético.

«Y con los jugadores, ¿cuáles son sus relaciones?»

«Con los jugadores, una amistad magnífica; y ahora, mejor que nunca.

A continuación le preguntamos que impresión le causaba el partido que estaba presenciando, y dijo que le parecía magnífico y que el Málaga hacía el fútbol preciso para contrarrestar al Barcelona, sin dejarle desarrollar su juego reposado y técnico. Cuando terminó el encuentro confirmó en estas apreciaciones acerca del partido que con tanta pa-

Pues bien; los A. A. Salesianos jugarán el próximo domingo su primer encuentro frente a este gran equipo leonés, con aspiraciones, por parte de nuestros campeones, de intentar su eliminación para enfrentarse más tarde con el campeón de Valladolid, que, por cierto, se llama también Jupiter-Luises.

Dr. G. PALAO MEDICO ODONTOLOGO Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid Cirugía y Enfermedades de la Boca.—RAYOS X Gmo. Franco, 29. Telf. 1520 (C. S. 92.)

DR. HEREDIA ONIS Profesor de la Facultad de Medicina.—CIRUGIA Consulta de 12 a 2. Clínica «Santa Isabel» Plaza San Juan de Sabagún, n.º 4 (C. S. n.º 196)

Dr. MORAZA CATEDRÁTICO DE CIRUGIA De 1 a 3. Pollo Martín, 9. T. 1583 Sanatorio, Pollo Martín, 7 C. S. n.º 31.

FABRICANTES DE QUESOS, usen CUAJONIEVI en polvo o líquido DE VENTA EN DROGUERIAS Representante: ANGEL G. CORREDERA P. Astete, 6 - SALAMANCA



La próxima velada

CIUFENTES HARA SU PRESENTACION COMO PROFESIONAL

La inquietud deportiva de Manolo Rosell se canaliza ahora dedicándose, con entusiasmo y actividad que le han sido siempre peculiares, al boxeo.

Ya tiene en cartera el programa de la próxima velada, que tendrá lugar el sábado 7 de febrero.

Combate de fondo, con ribetes de sensacional, será la presentación en Salamanca del notabilísimo pugil CIUFENTES, en su primera actuación como profesional.

Y frente a él un cualificado rival, cuyo nombre gustará en cuanto terminen las gestiones que se realizan ahora.

A este espléndido combate servirán de prólogo otros cuantos, en los que no faltarán la presencia en el cuadrilátero de Tom Keene, «Cholo» y «Coto», como auténticos representantes del pugilismo local, hacia cuya valorización quiere orientar Rosell, con muy buen acuerdo, en la celebración de estas veladas.

Soldevila pierde frente al francés Claude Milazzo

LILA.—El francés Claude Milazzo ha vencido al español Antonio Soldevila, por puntos, en diez asaltos.

Futbol en Peñarranda

Primeramente he de contestar a la carta irónica de un salmantino, que me hace la sujerencia de que no mando cronica cuando pierdo el Juvenil y efectivamente, el domingo pasado, en el partido amistoso con el buen equipo del S. E. U., perdí, sin que los de Peñarranda marcaran el tanto del honor, porque, en «honor» a la verdad, los estudiantes de Medicina jugaron maravillosamente y su triunfo fué, naturalmente, digno de su valia.

Pero el domingo, con un equipo de la RENFE, que justó a «gran tren», los nuestros les colocaron cuatro por dos, en buena lid.

Diganlo, si quieren, los amables directivos: don Manuel Rodríguez y con Heliodoro Berbéta, que afinaron a Chuchi; Lito, Morillon y Rojas; Canteli y Perulero; Lido, Lucas, Bullaco, Paco y Taxi, que fué éste último el autor de los dos goles.

El Juvenil presentó a Marquina Salinas, Antona y Peñarranda; Agustín y Miquelito (Abarrán) Celso, Candy, Evaristo (autor de los cuatro goles, dos de ellos magníficos, personalísimos), Julian Barcala.

Como antes decimos, se justó el partido a velocidad de un expreso y aunque el conjunto salmantino demostró su clase, fué derrotado por la codicia del Juvenil, que tiró a puerta siempre que pudo, marcando un tanto de penalty.

Poco público para la importancia del encuentro, a pesar de estar la tarde buena. Avelino Núñez, tan imparcial como siempre y supo hacerse con el partido, que resultó emocionante.

MADUGON

Un violentísimo temporal causa enormes daños en las costas de Inglaterra, Holanda, Francia, Bélgica y Alemania

Más de un millar de muertos y desaparecidos, barcos hundidos e instalaciones destrozadas

CAMPOS Y CIUDADES HAN QUEDADO INUNDADAS

Amsterdam.—Por lo menos veintiséis personas han resultado muertas en las inundaciones de anteaer de la parte suroeste del país, que constituye uno de los mayores desastres de su historia. Según los primeros cálculos de las autoridades, los daños materiales representan varios millones de florines. (Efe.)

DECLARACION DEL ESTADO DE ALARMA

Londres.—Noticias recibidas de Holanda dan cuenta de la declaración del estado de alarma en varias regiones bajas de la costa occidental, al haber inundado las olas, campos y ciudades, rotos los diques de muchos puntos. Las sirenas y las campanas de las iglesias tocan a rebato, despertando a las poblaciones de Dordrecht, Willemsted y otras. Las casas de las zonas bajas han sido evacuadas y todas las comunicaciones telefónicas están cortadas.

La situación es más grave en las provincias del sur de Holanda, pero hasta ahora parece que no hay víctimas. (Efe.)

SE HUNDE UN FARO EN MARGATE

Londres.—El número total de muertes como consecuencia de los vendavales e inundaciones en la costa oriental de Inglaterra asciende a 28, y se teme por la suerte de otras personas.

Sumando ese número al de muertos en el naufragio del trasbordador "Princess Victoria", frente a Irlanda, el total de víctimas del temporal es, hasta ahora, de 190 por lo menos.

En Margate, en la costa meridional, el faro, de veinte metros de altura, erigido en el extremo del muelle de piedra, se ha derribado y hundido en el mar; su base había sido minada por las enfurecidas aguas.

El "Queen Mary" ha salido, por fin, con veinticuatro horas de retraso, de Southampton. Tuvo que hacerlo con la ayuda de ocho remolcadores, uno más que de costumbre. Lleva 755 pasajeros de Inglaterra, y en Cherburgo recogerá a los 265 que esperan desde ayer. (Efe.)

BARCOS EN PELIGRO

Londres.—Cuatro buques están en peligro a lo largo de la costa de Holanda. Lanzan señales de socorro indicando situación. El alemán "Julius Rutgers" navega a la deriva a la altura de Ijmuiden; el polaco "Koraby" se está hundiendo cerca del puerto citado; el ruso "Elne" lanza su aviso de socorro desde las islas Frisias, y el inglés "Seabrook" hace agua a la altura de la misma costa. (Efe.)

SE PIERDE UN SUBMARINO

Londres.—Siete personas han resultado muertas al inundar las aguas una aldea próxima a Yarmouth, en la costa oriental de Inglaterra. Con las nueve que perecieron en el condado de Lincoln, las vícti-

mas en Inglaterra de la feroz galerna que se registra en el mar del Norte, ascienden a dieciséis; pero las autoridades temen haya muchas más en la zona de la real posesión de Sandringham, donde una colonia de casas de verano ha sido materialmente barrida por las olas.

Entretanto el almirantazgo anuncia que en los astilleros de Sberness se hundió el submarino "Sirder" y zozobró la fragata "Berkeley Castle" bajo el impulso de una ola de excepcional altura. No hay víctimas. (Efe.)

SIGUE LA BUSQUEDA

Belfast.—Los aviones de la RAF de la base de Aldergrove vuelan sobre el lugar del hundimiento del "Princess Victoria", en busca de más supervivientes. Igualmente continúan su búsqueda alrededor de la zona el barco salvavidas "Donachadee" y el destructor "Contest".

La mar sigue alta, pero el vendaval disminuye y el tiempo es despejado y muy frío. Se espera que las olas arrojadas a las playas los cadáveres de muchos de los ahogados.

Todos los supervivientes son varones; de los seis cadáveres rescatados, cuatro son de mujeres. (Efe.)

MAS MUERTOS

Londres.—A cincuenta y siete asciende ya, que se sepa al cerrar la noche, el número de muertos por efectos del temporal en la costa oriental de Inglaterra.

DOSCIENTOS CINCUENTA MUERTOS

Londres.—Los datos concluidos a las veinte horas sobre los desastres provocados por el temporal en el mar y las inundaciones de las tierras bajas de Inglaterra oriental o los derrumbamientos de edificios consiguientes, dan un total de unos doscientos cincuenta muertos. (Efe.)

EN LA ISLA DE FOULNESS NO HAY SEÑALES DE VIDA

Londres.—La fuerza de los vientos huracanados y las poderosas inundaciones han llevado al desastre a cinco naciones europeas occidentales durante el fin de semana. Además de la lista de muertos, hay centenares de desaparecidos; muchos de los cuales se teme hayan perecido ahogados. Solo en Inglaterra se han visto obligados a abandonar sus hogares unas veinticinco mil personas, a causa de la irrupción de enormes olas hasta diez millas tierra adentro.

Hoy lunes habrán de emprenderse en Europa grandes trabajos de salvamentos. Se teme por las vidas de 460 residentes en la isla de Foulness, en el estuario del Támesis. Un avión que ha volado sobre esta isla no ha encontrado en ella señales de vida. Casi todos los 12.000 habitantes de la Isla de Canvey han sido evacuados durante la noche, a la luz de potentes reflectores.

Sin embargo, en Canvey se

registran nueve cadáveres. (Efe.)

DOCE MIL OBREROS SIN TRABAJO

Tilbury (Inglaterra).—Dos de las más grandes refinerías de Europa, instaladas en la orilla septentrional del Támesis, cerca de Tilbury, se encuentran totalmente inundadas por la irrupción de las aguas. A consecuencia de la rotura de un dique de protección, inmediatamente alcanzó el nivel del agua un metro de altura. Toda la región se halla inundada y millares de personas han sido evacuadas con urgencia y en pleno huracán, por camiones militares. No se registran, de momento, pérdidas de vidas humanas, pero los daños materiales se cifran en varios millones de libras.

La primera de las refinerías alcanzadas, en efecto, pertenece a la Compañía americana Vacuum Oil, que acababa de ser terminada y era la más moderna de Europa, empleando a siete mil obreros. Comenzó a funcionar la semana pasada. La segunda refinería inundada pertenece a la Shell y empleaba cerca de cinco mil personas. (Shell.)

Tilbury.—Al este de Tilbury, en el estuario del Támesis, la situación continúa siendo dramática en las islas de Canvey y de Foulness, que se hallan completamente inundadas, viéndose constantemente cadáveres flotando sobre las aguas, entre escombros de todo género. También se ven miles de animales domésticos muertos. (Efe.)

SOLO CINCO VICTIMAS EN FOULNESS

Londres.—Equipos de salvamento han llegado al islote de Foulness, en el estuario del Támesis. Se había temido que hubiera allí tantas o más víctimas que en la isla cerca de Canvey, pero, al parecer, sólo han perdido la vida cinco personas, entre ellas, tres niños. Algunos de los isleños se habían refugiado en la iglesia de San Nicolás y habían sido evacuados con los enfermos que pudieron salvar. (Efe.)

BALANCE TRAGICO

Londres.—A 721 asciende ahora el número de muertos, víctimas del temporal en Inglaterra, Holanda, Bélgica, Francia y Alemania. El número de desaparecidos no puede calcularse todavía con exactitud por los grandes daños sufridos y la confusión de los primeros momentos, pero faltan, por lo menos, 400 personas a lo largo de la costa británica y varios centenares se encuentran totalmente aislados en las pequeñas islas frente a la costa holandesa. Por lo menos, han quedado sin hogar en Inglaterra cien mil personas; en Holanda, varias decenas de millar, y, en Bélgica, unos cinco mil.

Se realizan heroicos trabajos de salvamento. La Armada británica está utilizando los servicios de setenta y ocho helicópteros. En Holanda, los aviones lanzan botes goma y miles de voluntarios, fuerzas del Ejército y policías tratan desesperadamente de arreglar los diques, en tanto que otras personas bujan entre los escombros a posibles víctimas.

Tres Siberanos.—La reina Isabel II de Inglaterra, la reina Juliana de Holanda y el rey Balduino de Bélgica—se encuentran entre sus pueblos en las zonas afectadas por el desastre.

La pequeña isla de Canvey, en la desembocadura del Támesis, parece la zona más afectada, proporcionalmente, de toda Europa. Se han recuperado 49 cadáveres, pero por lo menos se cree que hay cien muertos y muchos desaparecidos. (Efe.)

da Europa. Se han recuperado 49 cadáveres, pero por lo menos se cree que hay cien muertos y muchos desaparecidos. (Efe.)

CAMPANA PARA RECAUDAR FONDOS

Amsterdam.—Siguiendo el ejemplo de la familia real, los holandeses que han escapado al desastre de las inundaciones, participan activamente en las campañas para recaudar fondos, ropas, etc., para las víctimas del desastre.

La reina Juliana entró a saco en sus armarios y los de sus cuatro hijos y envió a la Cruz Roja todo lo que no necesitaban.

En Amsterdam y otras ciudades, personas voluntarias se han lanzado a la calle con huchas para recaudar fondos, ropas, alimentos y todo lo que pueda ser útil a las víctimas de la inundación.

Se calcula que se tardarán varios meses en restablecer los cinco mil kilómetros de terrenos inundados y volver a construir las casas que han quedado destruidas. (Efe.)

DESPLAZAMIENTO DE LA ZONA DE BAJA PRESION

Londres.—Según los meteorólogos del Ministerio del Aire, la zona de baja presión que ha dado lugar a las desastrosas inundaciones de Inglaterra y Holanda, se ha desplazado sobre Polonia y Rusia y origina grandes nevadas, si bien los vientos que siguieron a la depresión están disminuyendo, y aquella va dispersándose gradualmente.

Los técnicos rechazan la conjetura de que las inundaciones de la costa oriental de Inglaterra obedecieran al eclipse de luna del jueves, aunque señalan que la posición de la luna fue causa de las grandes mareas, que, catastróficamente, coincidieron con las galernas. (Efe.)

OCHOCIENTOS CUARENTA Y OCHO MUERTOS

Londres.—De nuevo fuertes vientos vuelven a azotar el mar del Norte en dirección a Holanda. Sin embargo, los meteorólogos no creen que estos vientos agraven la situación.

El número de muertos se eleva ahora a 848, entre Holanda, Inglaterra, Alemania, Francia, y hay miles de desaparecidos, muchos de los cuales serán salvados. (Efe.)

Entrada, en Orense, del nuevo obispo Dr. Tamiño Sáiz

Orense.—En la tarde del domingo ha hecho su entrada en esta ciudad, sede de la diócesis de Orense, el nuevo obispo de la misma, doctor don Manuel Tamiño Sáiz.

El recibimiento que le ha sido dispensado por la población orensana y los numerosos fieles que se trasladaron de diferentes puntos de la provincia, ha sido apoteósico.

El prelado salió de Santiago de Compostela a primera hora de la tarde.

Con el disparo de millares de bombas y el repique de todas las campanas de los diferentes templos de la capital, se anunció la llegada, a las cinco y media de la tarde, del doctor Tamiño Sáiz al límite de este Ayuntamiento.

Después de saludar el prelado a las autoridades, se formó el cortejo a pie. El doctor Tamiño Sáiz, acompañado del alcalde de Orense, recorrió las calles hasta la iglesia de Santa Eufemia del Centro.

En este templo se revistió de pontifical, y ya bajo palio, siguió hasta la Catedral.

Una vez en la Catedral, el obispo, desde el púlpito, diri-

El presidente Eisenhower ingresa en la iglesia presbiteriana

Washington.—A pesar de su honda religiosidad—dentro de la fe protestante y heredada de sus ascendientes—el presidente Eisenhower no estuvo hasta hoy, adscrito a ninguna confesión determinada, y no había, por tanto, recibido el bautismo.

En unión de su esposa, Dwight Eisenhower, ha ingresado el domingo en la iglesia nacional presbiteriana.

Recibida por el presidente el agua bautismal, su esposa y él fueron examinados por el pastor doctor Elson, y después de reconocida su fe cristiana recibieron comunión.

El pastor ha declarado que la decisión del presidente fue muy madurada y que el mismo es quien lo instruyó altamente en preparación del bautismo.

Este es el primer caso de un Presidente de los Estados Unidos bautizado durante su mandato. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

La quinta Asamblea nacional de Hermandades, se celebrará definitivamente del 16 al 21 de febrero

De Salamanca asistirán las representaciones más características de nuestras actividades agropecuarias

El día 12 se celebrará una reunión previa en la Cámara Oficial Sindical Agraria

Las jerarquías nacionales de la Delegación Nacional de Sindicatos han fijado definitivamente las fechas del 16 al 21 de febrero para desarrollar la V Asamblea Nacional de Hermandades, que concentrará a las representaciones agrícolas y ganaderas de toda la nación y en donde serán tratados con todo interés los problemas de todo orden que relacionados con el campo existan planteados, a fin de encontrar las soluciones más apropiadas a estos problemas y elevarlos a la superioridad para solicitar su aprobación.

Se espera que asistan a esta Asamblea más de 5.000 asambleístas, existiendo en nuestra provincia hasta el momento más de 100 inscripciones, que aseguran la presencia en Madrid de las representaciones más características de nuestras actividades agropecuarias.

Al objeto de unificar criterios y adaptar las bases de la postura provincial en las diversas Comisiones de trabajo que han de leer y redactar las catorce Ponencias incluidas en el temario de la Asamblea, el jueves día 12 de los corrientes se celebrará una reunión previa en el salón de actos de la Cámara Oficial Sindical Agraria, a la que asistirán todos los asistentes provinciales, que oírán las consignas con respecto a la celebración de esta Asamblea del delegado provincial de Sindicatos y de los señores ponentes provinciales que han sido designados para ostentar la dirección de los representantes provincia-

les en cada Comisión de trabajo. Los actos de la Asamblea darán comienzo el día 16, a las once y media de la mañana, mediante una misa de Espíritu Santo en el sitio que oportunamente se designará, y a continuación el acto de apertura de la Indicada Asamblea, con asistencia de altas jerarquías.

Toman posesión de sus cargos las nuevas jerarquías sindicales

El delegado nacional resaltó los méritos de los designados

El director general de Prensa, en Canarias

Santa Cruz de Tenerife.—El director general de Prensa, don Juan Aparicio, acompañado del director de la Agencia Efe, don Pedro Gómez Aparicio, y del delegado provincial de Información y Turismo, don Carlos González, han visitado el santuario del Santísimo Cristo de la Laguna, donde fue recibido por la comunidad de Padres Franciscanos.

A continuación se cantó un Te-Deum en acción de gracias y después comenzó el besamanos.

A las diez de la noche se celebró, en el Ayuntamiento, una cena de gala en honor del prelado de la diócesis, con asistencia de las primeras autoridades y Corporaciones provinciales y municipal, así como jerarquías de las diferentes Ramas de Acción Católica y de organizaciones piadosas.

Hasta última hora de la noche fueron quemados fuegos artificiales y los edificios del Ayuntamiento y Diputación lucen espléndidas iluminaciones.

Auxiliadoras de las Misiones

Hoy, martes, día 3, a las 7,30 de la tarde, en la Residencia de los PP. Jesuitas, tendrá el Círculo misionero el R. P. José Luis Nieto (misionero de Anking).

El Adelanto

Fundado en 1883

Martes, 3 de febrero de 1953

Suscripción 15,00 ptas.

El ministro de Obras Públicas inaugura la doble vía entre Palanquinos y León

En el puerto de Pajares comprobó el funcionamiento de las nuevas máquinas quitani-

León.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, llegó a esta ciudad en la madrugada del domingo, en el expreso de Asturias, con el fin de inaugurar la vía doble entre Palanquinos y León, acompañado del director general de Ferrocarriles, director general de la RENFE y otras personalidades.

A las diez menos cuarto, en el mismo tren, el ministro fue saludado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y todas las autoridades provinciales y locales.

acompañado de todas las autoridades, el conde de Vallellano se trasladó seguidamente al Palacio episcopal, donde después de saludar al prelado oyó una misa celebrada por éste en la capilla del palacio.

A continuación el ministro y autoridades se trasladaron al lugar donde se construye la iglesia de San Juan de Renueva, que se lleva a cabo con las piedras de la antigua iglesia de Estozza, monumento nacional, cuyas obras van muy adelantadas. Desde aquí se trasladaron a la Corredra, donde se realizan las obras de construcción de un puente so-

bre el río Bernesga, para la mejora de la circulación de la ciudad.

A las once de la mañana el ministro y acompañantes fueron a la Estación de RENFE. El ministro fue recibido por el alto personal de la RENFE, ingeniero jefe de Obras Públicas y numerosas representaciones oficiales.

Seguidamente el ministro y autoridades ocuparon un automóvil, en el que se trasladaron a Palanquinos. El trayecto fue presenciado por numerosos habitantes de comarca.

En Palanquinos esperaban la llegada del ministro el Ayuntamiento de Valdeón, Don Juan y otros miembros del contorno, con gran parte de dichos pueblos, que fueron objeto de cariñosos aplausos.

El obispo bendijo la doble vía y el nuevo puente sobre el río Estozza, presidiendo la ceremonia los señores vitores y aplausos de la numerosa concurrencia.

Después del acto de inauguración, y en tren especial, el conde de Vallellano y acompañantes regresaron a León.

Más tarde, el ministro y principales autoridades se trasladaron a la finca de Valdeiras, de los señores Carral, donde fueron recibidos con un almuerzo.

Por la tarde, el conde de Vallellano regresó a León trasladarse al Puerto de Pajares, a fin de comprobar sobre el terreno el funcionamiento de las nuevas máquinas quitani- y observar los perjuicios que los prolongados temporales de este año causan en las comunicaciones de León y Asturias.

Esta noche los ingenieros de Obras Públicas obsequiaron al ministro de Obras Públicas con una cena, a cuya celebración el conde de Vallellano regresó, en tren, a Madrid.

Con la nueva vía inaugurada podrán regularizarse el tráfico que desde Galicia Asturias afluye a León y salirlo hacia el centro de España. Las obras proyectadas todavía no terminadas por la construcción de una nueva estación en Tornera intermedia entre Palanquinos y León, y la instalación de una tercera vía entre la estación de Tornera y la clasificación de esta línea, con objeto de evitar el exceso de tráfico en este punto.

Otra obra de gran importancia es el puente sobre el río Estozza, con doce arcos de 7,50 metros de luz cada uno, una longitud de 345 metros.

El presupuesto total de las obras es de 35.351.350,44 pesetas, de las que van invertidas cerca de veinte millones.

Concurrieron numerosas jerarquías de la Organización Sindical, mandos nacionales de Sindicatos, Obras y Servicio. El delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, que preside el acto, pronunció unas palabras al dar posesión a los nuevos mandos, resaltando los méritos de las personas que desde ahora han de ostentarlos, y, previamente, el secretario nacional de Sindicatos, don Miguel Vizuaino, dió lectura a los decretos de los ceses y nombramientos. (Logos.)

Llegó de Madrid, don Juan que Ramos.

bre el río Bernesga, para la mejora de la circulación de la ciudad.

A las once de la mañana el ministro y acompañantes fueron a la Estación de RENFE. El ministro fue recibido por el alto personal de la RENFE, ingeniero jefe de Obras Públicas y numerosas representaciones oficiales.

Seguidamente el ministro y autoridades ocuparon un automóvil, en el que se trasladaron a Palanquinos. El trayecto fue presenciado por numerosos habitantes de comarca.

En Palanquinos esperaban la llegada del ministro el Ayuntamiento de Valdeón, Don Juan y otros miembros del contorno, con gran parte de dichos pueblos, que fueron objeto de cariñosos aplausos.

El obispo bendijo la doble vía y el nuevo puente sobre el río Estozza, presidiendo la ceremonia los señores vitores y aplausos de la numerosa concurrencia.

Después del acto de inauguración, y en tren especial, el conde de Vallellano y acompañantes regresaron a León.

Más tarde, el ministro y principales autoridades se trasladaron a la finca de Valdeiras, de los señores Carral, donde fueron recibidos con un almuerzo.

Por la tarde, el conde de Vallellano regresó a León trasladarse al Puerto de Pajares, a fin de comprobar sobre el terreno el funcionamiento de las nuevas máquinas quitani- y observar los perjuicios que los prolongados temporales de este año causan en las comunicaciones de León y Asturias.

Esta noche los ingenieros de Obras Públicas obsequiaron al ministro de Obras Públicas con una cena, a cuya celebración el conde de Vallellano regresó, en tren, a Madrid.

Con la nueva vía inaugurada podrán regularizarse el tráfico que desde Galicia Asturias afluye a León y salirlo hacia el centro de España. Las obras proyectadas todavía no terminadas por la construcción de una nueva estación en Tornera intermedia entre Palanquinos y León, y la instalación de una tercera vía entre la estación de Tornera y la clasificación de esta línea, con objeto de evitar el exceso de tráfico en este punto.

Otra obra de gran importancia es el puente sobre el río Estozza, con doce arcos de 7,50 metros de luz cada uno, una longitud de 345 metros.

El presupuesto total de las obras es de 35.351.350,44 pesetas, de las que van invertidas cerca de veinte millones.

Concurrieron numerosas jerarquías de la Organización Sindical, mandos nacionales de Sindicatos, Obras y Servicio. El delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, que preside el acto, pronunció unas palabras al dar posesión a los nuevos mandos, resaltando los méritos de las personas que desde ahora han de ostentarlos, y, previamente, el secretario nacional de Sindicatos, don Miguel Vizuaino, dió lectura a los decretos de los ceses y nombramientos. (Logos.)

Llegó de Madrid, don Juan que Ramos.

NOTAS Societas

Salí para Madrid, don Gonzalo Pérez González. Fajas, Medias, Bragueros, FARMACIAS Y DOBLERIAS. Regreso de Barcelona. Juan Alonso Sanfelix. Hoy es el santo del Sr. Villar González. Llegó de Madrid, don Juan que Ramos.

AVICOLA CASTELLANA

PARTICIPA A SUS APARCEROS, PUEDEN PASAR A COBRAR, A PARTIR DE MAÑANA, EN LA DELEGACION DE LA MISMA, PLAZA DE LOS BANDOS, NUM. 1

NITRATOS DE CAL Y CHILE
NITROSULFATOS SUPERFOSFATOS
SULFATO AMONICO
No curse su pedido si no recibe suficientes garantías
HECTOR SANCHEZ MORANTE
SAN BOAL, 3 TELEF. 2059
SALAMANCA
VENDEDOR AUTORIZADO POR LA JEFATURA AGRONOMICA

G. POLO
Enfermedades de la mujer. Pámulos
Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2613
Crespo Racion, 17, 1.º
C. S. n.º 69.